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ALERTĂ 

DE HOLERĂ LA 

GRANIŢA ROMÂNIEI
RECOMANDĂRI. Minis-

terul Sănătăţii şi Direcţia de Sănătate 

Publică Galaţi au făcut publice 

recomandări de igienă, după ce bacteria 

care provoacă holera a fost depistată 

în Republica Moldova. > pag. 16

După ce „Viaţa liberă“ a anunţat încă de 
vineri, 24 iunie, iminenta desfi inţare şi mo-
difi care a unor trasee de transport public lo-
cal, Transurb şi Primăria au confi rmat ce se 
va întâmpla de la 1 iulie. Compania publică 

de transport a lipit afi şe informative în staţii 
şi a postat pe pagina de Facebook un anunţ 
privind rutele ce urmează a fi  desfi inţate, res-
pectiv, modifi cate, iar Primăria a transmis un 
comunicat de presă prin care informează că 
la următoarea şedinţă a Consiliului Local se 
vor propune modifi cări în privinţa transpor-
tului public. „Propunerile vizează modifi ca-
rea următoarelor rute: Traseul 9 - scoaterea 
de pe strada Regiment 11 Siret; Traseul 15 
- stabilirea rutei pe strada Portului - strada 
Ana Ipătescu - Gara CFR, fără a mai ajunge 
la INTFOR; Traseul 16 - scurtarea traseului 
până în Ţiglina I/II, fără a mai ajunge în Piaţa 

Centrală; Traseul 28 - stabilirea rutei pe strada 
Gh. Doja - strada Siderurgiştilor - bulevardul 
George Coşbuc - strada Bucovinei; Traseul 
41 - stabilirea rutei pe ruta Selgros - Centrul 
«Delfi nul» - Auchan; Traseul 15N - prelungi-
rea ultimei curse cu plecare de la Gara CFR la 
ora 23,05. Totodată, se propune desfi inţarea 
traseelor 104, 12 şi 29, având în vedere su-
prapunerea cu alte trasee“, anunţă Primăria. 
Aşa cum aţi putut afl a din „Viaţa liberă“, pe 
lista traseelor care ar urma să fi e desfi inţate 
se mai afl ă 17 şi 36, dar numai după reluarea 
circulaţiei tramvaielor pe bulevardul Henri 
Coandă. . Anca Melinte > pag. 03

Modifi cări iminente
în transportul public localvaluta BNR

€4,94 
$4,67

meteo

32˚ 
Nori răzleţi
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Cursul de schimb valutar

la data de 27.06.2022

Galaţiul
are zece
elevi
de 10,00
la Bacalaureat

REZULTATE DE EXCEPŢIE LA EXAMENUL MATURITĂŢII > EVENIMENT/05

04eveniment
38 de cetăţeni ucraineni 
și-au găsit locuri 
de muncă în Galaţi

07administraţie
„Centura mică“ 
a ajuns să coste peste 
34 milioane de euro 

06social
„Eternitatea“, 
în ruta culturală a 
cimitirelor europene

Judeţul Galaţi are anul acesta nu mai puţin de zece elevi care au obţinut media 10,00 la Bacalaureat şi, totodată, cea mai mare rată 

de promovare din ultimii şase ani, de 81,7 la sută. . Roxana Artene Penciu

BACALAUREAT
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editorial
viaţa liberă
Războiul lumilor

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

Duminică, exact în timp 
ce liderii celor mai puternice 
şapte democraţii ale lumii se 
întâlneau în alpii bavarezi, 
rachetele ruseşti loveau din 
nou capitala Ucrainei. Alegerea 
momentului de a bombarda 
Kievul nu este nici pe departe 
întâmplătoare, dacă ne gândim 
că membrii G7 au ca principal 
punct de discuţie, în acest 
an, tocmai situaţia războiului 
din Ucraina. Oricare ar fi  însă 
concluziile summitului G7 din 
acest an, un lucru este clar: 
lumea se afl ă deja într-un nou 
război rece, iar miza bătăliei 
constă tocmai în libertăţile pe 

care mulţi dintre noi ne-am 
obişnuit să le privim ca drepturi 
fundamentale.

Dincolo de invazia Rusiei 
din Ucraina, care cere noi 
măsuri imediate din partea 
Occidentului, grija principală 
a lumii civilizate pare să fi e 
acum ascensiunea tot mai 
ameninţătoare a Chinei pe 
scena mondială.

Pentru a contracara infl uenţa 
tot mai mare a  gigantului 
asiatic, liderii G7 au anunţat un 
program în valoare de 600 de 
miliarde de dolari, desfăşurat 
până în 2027, pentru investiţii 
în dezvoltarea infrastructurii 
în ţările cu venituri mici şi 
mijlocii. Programul este gândit 
ca un răspuns la deja celebrul 

Remus 
Basalic

program chinezesc ”Belt and 
Road Initiative”, în valoare de 
trilioane de dolari, destinat 
tot pentru creşterea infl uenţei 
în ţările afl ate în curs de 
dezvoltare.

În termenii prezentului, 
acest confl ict îngheţat arată o 
nouă luptă pentru stabilirea şi 
câştigarea sferelor de infl uenţă 
între cele două mari superputeri 
globale. Din fericire pentru 
noi, faţă de situaţia de după Al 
Doilea Război Mondial, noul 
război rece ne găseşte de partea 
liberă a lumii. Suntem, însă, 
la graniţa lumii civilizate, iar 
acest lucru ne va face în şi mai 
mare măsură ţinte directe în 
calea propagandei regimurilor 
autoritare, cum este cel de 

maxime

“
Nu te grăbi să dai 

liniştea pe succes

VASILE GHICA

sinaxar
28.06.2022

Aducerea moaştelor u

Sf. Mc. Doctori fără de arginţi 

Chir şi Ioan; Sf. Mc. Papias

înapoi
Şcoala de la „pregă“

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

România s-a răcorit, dar u

nu în sensul prevăzut în 
dicţionarul guvernărilor 
post-decembriste. S-au afi şat 
rezultatele la Bacalaureat, 
motiv pentru unii părinţi să 
renunţe la cel puţin un dop 
de sticlă. Trăiesc şi buticurile 
de cartier, dar şi fl orăriile. 
Deh, doamna profesoară la 
care s-a pregătit copilul în 
ultimul deceniu chiar merită 
premiată. Şcoala acolo s-a făcut, 
la „pregă“, nu e cazul să ne 
amăgim.

Ieri, de Ziua Mondială a u

Pescuitului, i-am auzit iarăşi 
pe ai noştri politicieni. Nu 
s-au mai lăudat ca de obicei, 
însă au încercat să ne vândă 
poveşti la fel de credibile. Puţini 

dintre oamenii politici de după 
1989 nu pot fi  consideraţi „de 
pescărie“.

Prinţul Paul al României a u

fost prins peste hotare, în timp 
ce Prinţul Charles a acceptat o 
valiză cu un milion de euro de 
la un şeic din Qatar. Vremuri 
proaste pentru capetele aproape 
încoronate. Se bârfeşte zilele 
astea pe la Viscri, ceva de 
necrezut.

Prinţul Charles poate da u

vina pe noii săi vecini din 
satul braşovean în care s-a 
împroprietărit - generozitatea 
locului l-a făcut să aibă aderenţă 
la diverse sacoşe şi sacoşele. O 
fi  crezut că primeşte de la şeic 
o şunculiţă, o pălincă, ceva, nu 
păcătosul de milion de euro. 
Uneori, nu mai ştim să apreciem 
simbolurile, prea ne fug ochii 
după material.

La revenirea acasă, David  u

Popovici a ţinut o conferinţă 
de presă în care a şi trasat noi 
obiective: „Vreau să devin cel 
mai rapid din lume.“ Copile, 
rişti să încurci noţiunile. Cei 
mai rapizi sunt ăia care au făcut 
şi care fac afaceri cu statul. Dacă 
nu şi-ar fi  cultivat viteza, ar fi  
ajuns de mult pe la beci. Prin 
urmare, e cazul să nuanţezi: 
doreşti să devii cel mai rapid din 
bazinul de înot. E altceva.

Apropo de conferinţa u

organizată la salonul ofi cial 
de la Aeroportul Otopeni. La 
televizor nu s-au auzit mai deloc 
întrebările jurnaliştilor, ci doar 
câteva mormăieli interminabile. 
Când întrebarea ta e mai lungă 
decât răspunsul unui tip foarte 
articulat, înseamnă că n-ai făcut 
chiar la zi şcoala de jurnalism. 
Treci în recalifi cări!

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Până la El, până Acolo - până la 
Început, adicătelea - nu-i chiar 
aşa de departe! Chiar se vede 
tocmai de Aici! Şi se vede foarte 
bine! Se vede în toate mişcările 
şi în toate plimbările şi în toate 
amănuntele sale! I se aud şi i 
se văd lacrămile! I se aud şi i 
se văd paşii! Se aude şi se vede 
îmbrăţişându-şi văzduhul şi 
duhul Alcătuirii sale! Da, i se 
aud şi i se văd rugăciunile şi 
rugăminţile către toţi aceia 
care trebuie musai să ajungă la 
El, dar e foarte mult şi foarte 
greu de mers până în jurul Său 
fi indcă drumu-i nedrept! E cotit, 
adică! E aşa de cotit încât, de 

cele mai multe ori, îmi trebuie 
mai mult de o Viaţă ca să ajung 
lângă Majestatea Sa! De multe 
ori îmi trebuie chiar o Moarte 
întreagă pentru a primi bucuria 
întâlnirii cu El! Dar... ce mai 
contează o Viaţă şi o Moarte, 
ori amândouă, când tentaţia şi 
ademenirea sunt mai puternice 
decât orice stăpânire, decât 
orice resemnare?! Sigur că da!... 
Şi merg, şi merg, şi merg...! 
Doamne, câtă nedreptate ai dat 
cestei cărări spre Început! De ce 
nu i-ai dat dreptate, ca să ajung 
şi eu măcar în ultima Clipă? Îţi 
place, Doamne, să mă chinui! 
Şi-ţi place să-l chinui şi pe El! 
Însă nu pot să nu-ţi mulţumesc 
pentru că mi-ai dat posibilitatea 
comunicării sufl eteşti cu 

Înălţimea Sa! Chiar acum 
suntem în legătură directă şi 
chiar transcriu minunea, şi 
chiar aşa se întâmplă!... ”dulcele 
meu singur cireş amar,/ umbli 
cu crengile pline de fl ori/ prin 
grădina şi ograda în care îmi 
amintesc de mama/ cum asculta 
vro două privighetori/ şi le 
ruga să fi e acasă când ne vom 
întoarce cu toţii/ pentru ca să 
fi m martori la toate sfârşiturile 
şi la toate începuturile roţii!// 
cum îţi ziceam,/ dulcele 
meu cireş amar,/ umbli prin 
grădină şi prin ogradă ca un 
rege,/ umbli ca un stăpân cu 
crengile la spate.../ şi-i spui 
mamei să deschidă fereastra 
şi poarta şi uşa la singurătate,/ 
că vrei să vii înaintea noastră,/ 

la capătul satului în care/ 
totdeauna capătul acesta-i 
capătul celălalt.../ şi să ne 
aştepţi cu muguri amari,/ cu 
frunze amare,/ cu fl ori amare,/ 
cu păsări amare.../ până se 
coc cireşele amare şi până 
se încântă păsările amare.../ 
şi până ne vezi pe amândoi 
în depărtare:/ până la cer de 
adâncă/ şi până la cer de adânc,/ 
până la pământ de înaltă/ şi 
până la pământ de înalt.../ cum 
ne apropiem să nu mai plecăm 
niciodată,/ pentru ca să fi m 
martori când mama ne cântă 
şi ne descântă/ şi ne face şi ne 
dă dulceaţă de cireşe amare 
pe roată,/ pe aceeaşi în pururi 
deşartă şi nemiloasă roată!”... 
NIMIC MAI MULT! . .

tragedia
TRANS/MISIUNE în DIRECT

divina

la Moscova. Războiul brutal 
declanşat în Ucraina arată, 
însă, şi politica falimentară, 
pe termen mediu şi lung, 
adoptată în ultimele decenii de 
numeroase puteri europene. 
Din nefericire pentru lumea 
liberă, invazia armată a Rusiei 
demonstrează că vremea 
armelor şi a armatelor nu a 
trecut. Din contră, pentru a-şi 
putea apăra valorile sădite în 
ultimii 70 de ani, lumea liberă 
are acum nevoie de arme mai 
mult ca oricând. .

nec plus ultra
Pastel

Interzis

ION ZIMBRU                          DOSARELE XYZ 

(!) bună dimineaţa umblă prin livadă

şi-mi alungă somnul ultimului vis,

mă şi ocărăşte, mă şi dă afară

şi-mi culege mărul (mărul interzis) (!)

(!) multe mere roşii, foarte multe mere

ia... şi lasă pomul singur, trist, puţin,

şi le tăinuieşte azi, după amiază,

după cum dă samă şarpele divin (!)

(!) vine bună ziua, taie mărul, pleacă,

vine bună seara şi ia mărul mort,

să aprindă focul şi să încălzească

sinusul ispitei, raiul, iadul, tot (!)

(!) vine primăvara mâine... şi nu ştie -

ce-o să înfl orească, dacă mărul nu-i?

şarpele se-ntinde, cald, printre nimicuri -

dacă nu-s Păcate, Tot e-al Nimănui (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 



28 IUN 2022 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Modificări 
iminente în 
transportul 
public local
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 După ce cotidianul „Viaţa liberă“ 

a anunţat încă de vineri, 24 

iunie 2022, iminenta desfi inţare 

şi modifi care a unor trasee de 

transport public local, iată că 

Transurb şi Primăria municipiului 

Galaţi binevoiesc să-i informeze 

pe gălăţeni despre ce-i aşteaptă 

de la 1 iulie 2022. 

Compania publică de trans-
port a lipit afi şe informative în 
staţii şi a postat pe pagina de Face-
book un anunţ privind rutele care 
urmează a fi  desfi inţate, respec-
tiv, modifi cate. Primăria Galaţi a 
transmis şi ea un comunicat de 
presă prin care informează că la 
următoarea şedinţă a Consiliului 
Local se vor propune modifi cări 
în privinţa transportului public 
în comun. 

„Astfel, se au în vedere supli-
mentări de capacităţi sau creşteri 

de frecvenţă pe unele trasee, dar 
şi desfi inţări de trasee, ţinând 
cont de suprapuneri sau de gradul 
de încărcare“, explică Primăria. 

Propunerile vizează modifi ca-
rea următoarelor trasee: 

- Traseul 9 - scoaterea de pe 
strada Regiment 11 Siret; 

- Traseul 15 - stabilirea turu-
lui şi a returului pe strada Portu-
lui - strada Dogăriei - strada Al. 
Moruzzi - strada Ana Ipătescu - 
Gara CFR, fără a mai ajunge la 
INTFOR; 

- Traseul 16 - scurtarea traseu-
lui până în Ţiglina I/II fără a mai 
ajunge la Piaţa Centrală; 

- Traseul 28 - stabilirea şi a 
turului, şi a returului pe strada 
Gheorghe Doja - strada Siderurgiş-
tilor - strada Anghel Saligny - stra-
da Basarabiei - bulevardul George 
Coşbuc - strada Bucovinei;

- Traseul 41 - stabilirea turului 
şi a returului în intervalul orar 
9,00 - 22,00 pe ruta Selgros - Cen-
trul «Delfi nul» - Auchan; 

- Traseul 15N - prelungirea 
ultimei curse cu plecare de la 
Gara CFR de la ora 23,05 până 
în Micro 19. Totodată, se propu-
ne desfi inţarea traseelor 104, 
12 şi 29, având în vedere supra-
punerea cu alte trasee, dar şi 
gradul de încărcare“, subliniază 
Primăria. 

„Aceste modifi cări ar putea 
intra în vigoare chiar de la înce-
putul lunii iulie, în urma votului 
consilierilor locali. Facem apel 
în continuare către gălăţeni să 

valideze biletele sau cardurile de 
călătorie la fi ecare urcare în mij-
loacele de transport. În funcţie 
de gradul de încărcare, pe viitor 
ar mai putea apărea modifi cări“, 
transmite administraţia locală. 

Aşa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă“, pe lista tra-
seelor care ar urma să fi e desfi -
inţate se mai afl ă şi 17 şi 36, dar 
numai după reluarea circulaţiei 
tramvaielor pe bulevardul Henri 
Coandă, până la Comat într-o 
primă fază. .

PRIMĂRIA ŞI TRANSURB ANUNŢĂ CE NE AŞTEAPTĂ  .  TRASEE

Ş OFERI 

RĂNIŢI ÎNTR-O 

NEACORDARE 

DE PRIORITATE
ACCIDENT. Doi 

conducători auto au ajuns la spital 

după ce maşinile li s-au ciocnit într-o 

intersecţie din comuna Pechea. 

Accidentul s-a petrecut vineri 

seară, din cauză că, susţin poliţiştii, 

şoferul afl at la volanul uneia dintre 

maşini, care se deplasa pe o stradă 

din localitate, nu s-ar fi  asigurat în 

momentul în care a vrut să vireze 

la stânga, pe DJ 251. A lovit în 

plin maşina condusă de o femeie, 

impactul foarte puternic făcând ca 

primul autoturism să derapeze şi să 

ajungă într-un şanţ de pe marginea 

drumului. Ambii conducători auto 

s-au ales cu leziuni, dar şi cu 

maşinile serios avariate. Poliţiştii 

au deschis un dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă.  

. M. Constandache , foto Livia 

Pleşu

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
informează că, în urma verifi -
cării dosarelor depuse pentru 
atribuirea unui loc de parcare 
din Etapa V (Mazepa I, Mazepa 
II, Ţiglina I, Ţiglina II, Micro 18 
şi Micro 21, cât şi în subzonele 
noi Ţiglina II-10A, Mazepa I-19A 
şi Ţiglina I-9C), 114 cereri au fost 
declarate respinse. La acestea se 
adaugă 158 de rezervări on-line 
pentru care solicitanţii nu au de-
pus cererea de atribuire însoţită 

de documentele anexă - condiţie 
de prevăzută de art. 10 din Regu-
lamentul aprobat, motiv pentru 
care comisia de atribuire le-a de-
clarat respinse şi pe acestea. 

Listele pot fi  consultate pe site-
ul Primăriei municipiului Galaţi, 
în secţiunea „Anunţuri parcări 
de reşedinţă“. „̋Solicitanţii pot 
depune contestaţii în termen de 
5 zile lucrătoare de la data pre-
zentului anunţ, urmând ca solu-
ţionarea acestora şi aducerea la 
cunoştinţa publică a rezultatelor 
să se realizeze în termen de 5 
zile lucrătoare. Contestaţiile se 
vor depune pe adresa de e-mail 
contestatiiparcari@primariaga-
lati.ro. De asemenea, aducem la 
cunoştinţa solicitanţilor faptul 
că cererea de contestaţie nu poa-
te avea ca obiect completarea do-
sarului depus iniţial, procedura 
completării nefi ind prevăzută în 
regulament“, precizează admi-
nistraţia locală. .

contestaţii
Aproape 300 de cereri pentru 
locuri de parcare, respinse

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 28 iunie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Siderurgiştilor, Domnească şi 

Calea Prutului. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în zona localităţilor 

Vameş şi Barcea, iar pe DN 26, 

în localităţile Şiviţa şi Brăneşti. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza lo-

calităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, 

la Pechea şi Slobozia Conachi.  

. M. Constandache

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore s-au înre-
gistrat noi creşteri ale fl uxurilor 
de refugiaţi ucraineni care au 
tranzitat frontiera cu România 
pe la Galaţi. Poliţia de Frontieră 
Galaţi a raportat că fl uxul cel mai 
mare, de 447 de persoane, s-a în-
registrat prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
în ţară 212 persoane. Astfel, 659 
este numărul total de refugiaţi 
ajunşi în ultimele 24 de ore în 
judeţul nostru.

Oamenii sosiţi în ultima zi nu 
au cerut azil, motiv pentru care 
nu au ajuns în Centrul pentru 
Refugiaţi, unde luni erau dis-
ponibile 214 locuri. În acelaşi 
timp, numărul ucrainenilor 
cazaţi în spaţiile puse la dispo-
ziţie de autorităţi a rămas apro-
ximativ acelaşi. Astfel, luni, 27 
iunie, la blocul M11 erau 123 de 

refugiaţi. La Baza „Siderurgis-
tul“ erau 17 refugiaţi, pe cele 
150 de locuri, la Centrul social 
comunitar Şendreni erau libere 
toate cele 30 de locuri disponi-
bile, la căminele studenţeşti se 
aflau 161 de refugiaţi pe cele 
592 de locuri disponibile, iar 
la internatele şi sălile de sport 
erau ocupate 56 de locuri din 
407. La pensiuni şi ONG-uri erau 
ocupate 84 de locuri din 491. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 402 locuri, era în 
continuare goală.  .

migraţie
Alte sute de ucraineni au fugit 
de război în ultimele 24 de ore
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38 de cetăţeni ucraineni 
şi-au găsit locuri 
de muncă în Galaţi
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

De la începutul războiului din 

Ucraina și până pe 15 iunie 2022, 

fi rmele gălăţene au angajat 

38 de persoane provenind din 

Ucraina, informează Agenţia 

Judeţeană pentru Ocuparea 

Forţei de Muncă (AJOFM) 

Galaţi. Posturile pe care au 

fost încadraţi ucrainenii sunt 

foarte variate, de la instalator 

apă canal, șofer și ajutor de 

ospătar până la director de 

vânzări, administrator de fi rmă și 

manager de proiect.

Nouă dintre ucrainenii re-
fugiaţi în România și-au găsit 

locuri de muncă pe posturi de 
inginer, iar șase s-au încadrat în 
industria alimentară, ca mun-
citori necalifi caţi la ambalarea 
produselor. Trei ucraineni s-au 
angajat în construcţii, ca mun-
citori necalifi caţi la demolări 
clădiri, iar câte doi - pe ocupaţii 
ca manager proiect, contabil și 
ajutor ospătar.

Refugiaţii ucraineni au mai 
fost angajaţi, câte unul pe loc, 
în următoarele ocupaţii: asistent 
manager, inspector resurse uma-
ne, traducător, proiectant inginer 
mecanic, manager supervizare, 
director vânzări, motorist, in-
stalator apă canal, administrare 
societate comercială, manager 
calitate, administrator reţea de 

calculatoare, șef de birou, econo-
mist și șofer.

Dintre cei 38 de ucraineni an-
gajaţi în Galaţi, doar 11 erau înre-
gistraţi în evidenţele AJOFM.

Locurile de muncă pe care 
fi rmele gălăţene le-au declarat 
vacante, la AJOFM, pentru refu-
giaţii din Ucraina, până pe 15 
iunie, au fost 37 la număr și pe 
foarte puţine ocupaţii, doar șase: 
bucătar și ajutor bucătar (câte un 
loc), inginer piscicol (2), pescar (3), 
supraveghetor jocuri (20) și agent 
curăţenie clădiri (10 locuri).

Până pe 15 iunie, la AJOFM Ga-
laţi s-au înregistrat 19 persoane 
provenind din Ucraina, din care 
10 femei. 11 refugiaţi au peste 45 
de ani, cinci au vârste cuprinse 

între 25 și 45 de ani, iar trei per-
soane au sub 25 de ani.

Patru din cei înregistraţi au 
declarat că au studii superioa-
re: biochimist, profesor în învă-
ţământul preșcolar, economist 
bancar, traducător. Alte califi cări 
deţinute sunt cele de contabil, 
funcţionar administrativ, con-
trolor calitate, lăcătuș mecanic, 
electrician, șofer, sudor, agricul-
tor, mecanic naval.

Conform AJOFM Galaţi, zece 
refugiate din Ucraina au partici-
pat și la Bursa generală a locurilor 
de muncă din Galaţi, care a fost 
organizată pe 20 mai. Li s-a asigu-
rat atunci translator din partea 
Prefecturii Galaţi, dar și a unui 
agent economic participant.  .

REFUGIAŢII, DE LA AJUTOR DE BUCĂTAR LA MANAGER DE PROIECT . AJOFM

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

La o lună și trei săptămâni de 
când a fost scoasă la licitaţie, Elec-
trocentrale Galaţi nu a atras încă 
niciun investitor. Nimeni nu s-a 
arătat interesat să cumpere fosta 
„insulă energetică“ a Combinatu-
lui, nimeni nu a achiziţionat caie-
tul de sarcini pentru a participa 
la licitaţie.

Reamintim că Electrocentra-
le Galaţi, afl ată în faliment, a 
fost scoasă la licitaţie pe 5 mai, 
de lichidatorul judiciar Maestro 
SPRL, pentru o sumă totală de 
aproximativ 23 milioane de euro. 
Licitaţia este una de tip deschis, 
se desfășoară în fi ecare zi de joi, la 
sediul din Constanţa al lichidato-
rului, dar până acum nimeni nu 
a fost interesat.

S-a vândut, în schimb, unul 
dintre activele externe ale Elec-

trocentrale, incinta CAF din Ţigli-
na II, amplasat pe Siderurgiștilor, 
cu aproximativ 800.000 de euro, 
incintă care poate fi  transformată 
în ce își dorește cumpărătorul.

Pe lângă mijloace de trans-
port auto, stocuri de materiale, 
piese de schimb, deșeuri și ule-
iuri electrolizante, licitaţia pen-
tru Electrocentrale vizează cele 
două active funcţionale extrem 

de importante pentru o eventu-
ală continuare a activităţii. Pri-
mul dintre ele este „Incinta CET“, 
formată din centrala termoelec-
trică cu o putere instalată de 375 
MW amplasată în incinta Liber-
ty Group Galaţi, deţinând licenţe 
de producere energie electrică, 
de furnizare energie electrică 
și de producere energie termică 
și autorizaţie integrată de me-
diu valabile, ce vor fi  transfera-
te cumpărătorului. Activul mai 
include terenuri de 223.179 mp, 
construcţii (administrative și in-
dustriale), instalaţii și stocuri (in-
clusiv materie primă sub formă 
de păcură sub 1% sulf necolora-
tă și nemarcată) și ansamblu de 
termofi care.

Cel de-al doilea activ funcţio-
nal este „Incinta epurare chimică 
III“, amplasată tot pe platforma 
Combinatului Liberty, formată 
din teren de 9.821 mp, clădire 

staţie de tratare chimică a apei 
și instalaţii de ventilaţie.

Deocamdată, preţul cerut pen-
tru Electrocentrale este același cu 
preţul de pornire. Faptul că nu s-a 
primit nicio ofertă de cumpărare 
poate fi  explicat în două moduri: 
ori nu interesează pe nimeni, ori 
se așteaptă scăderea preţului.

Afl ată în stare de conservare, 
Electrocentrale Galaţi (cunoscu-
tă și ca CET Galaţi) poate porni în 
trei luni, după verifi cări și dacă 
există combustibil. Poate produ-
ce aproximativ 320 MWh, în con-
diţiile în care Combinatul Liberty 
Galaţi consumă circa 150 MWh. 
Surplusul poate fi  livrat în Siste-
mul Energetic Naţional. Electro-
centrale poate funcţiona cu gaz 
metan sau gaz de furnal (ambele 
instalaţii fi ind retehnologizate), 
dar și cu păcură, care poate pro-
veni, în funcţie de preţ, din surse 
interne sau din importuri. .

licitaţie
Niciun investitor interesat de Electrocentrale

CERCETAŢI 

PENTRU                              

CĂ AU ŞOFAT 

BĂUŢI
PENAL. Doi șoferi din judeţul 

Galaţi sunt anchetaţi penal pentru 

că au fost surprinși la volan în stare 

de ebrietate. Unul dintre ei, în vârstă 

de 46 de ani, era într-o stare vecină 

cu coma alcoolică, au concluzionat 

poliţiștii, care l-au oprit în trafi c pe 

DJ 242, la Rădești. Bărbatul afl at 

la volan avea o alcoolemie de 1,18 

la mie în aerul expirat, ceea ce i-a 

determinat pe agenţi să îi întrerupă 

drumul și să îl escorteze la spital, 

pentru probe biologice. Şoferului i-a 

fost ridicat permisul de conducere 

și i s-a întocmit dosar penal pentru 

conducere sub infl uenţa alcoolului. 

Pentru aceeași faptă este anchetat 

și un alt bărbat, tot de 46 de ani, 

identifi cat la volanul unei mașini pe 

DJ 251, la Matca. Acesta greșise mai 

„puţin“, aveau să constate poliţiștii, 

care au consemnat o valoare a 

alcoolemiei de 0,44 la mie. Analizele 

la sânge vor stabili valoarea reală a 

concentraţiei de alcool pentru șoferul 

care riscă acum o condamnare la 

închisoare cuprinsă între unu și cinci 

ani. . M. Constandache 

Imagine de  u

la cea mai 

recentă Bursă 

a locurilor de 

muncă foto 
Marian Calestru
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Galaţiul are 
zece elevi 
de 10,00 la 
Bacalaureat
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Judeţul Galaţi are anul acesta 
nu mai puţin de zece elevi de 10,00 
la Bacalaureat, mai mulţi decât în 
2020, când s-au înregistrat şapte 
medii maxime. Sunt trei medii de 
10,00 la Colegiul Naţional „Vasile 
Alecsandri“, câte două la Colegiul 
Naţional ”Costache Negri“ şi Co-
legiul Naţional „Calistrat Hogaş“ 
Tecuci şi câte un 10,00 la Cole-
giul „Spiru Haret“ din Tecuci, 
Colegiul „Al. I. Cuza“ şi Colegiul 
„Virgil Madgearu“.

 Unul dintre elevii cu medie 
maximă este  Vlad Ştefănuţ Radu , 
de la CNVA, care a susţinut exa-
menul în luna mai, deoarece este 
selectat în lotul pentru Olimpia-
da Internaţionala de Chimie. Tot 
de la CNVA, au mai obţinut 10,00 
la Bacalaureat alţi doi candidaţi: 

 Miruna Daniela Roşu  şi  Andrei 
Aurică . Două eleve de 10,00 sunt 
la Colegiul Naţional „C. Negri“: 
 Andreea Costea  şi  Ana-Teodora 
Grigore . Tot două eleve cu medie 
maximă au fost la Colegiul Naţi-
onal „Calistrat Hogaş“ din Tecuci, 
una însă nu şi-a dorit să-i publi-
căm numele. O veţi putea cunoaş-
te citind ziarul în zilele următoa-
re pe tecuceanca de 10,00  Estera 
Irimia . Fata de 10,00 la Bacalau-
reat de la Colegiul Economic este 
 Cristina Ionela Milea , iar cea de 
la Colegiul Naţional „Al. I. Cuza“ 
se numeşte  Delia Florina Bălan . 
Tecuceanul de la Colegiul „Spiru 
Haret“ care a reuşit performanţa 
unei medii maxime este  Mario 
Adrian Cazacu .

Urmăriţi „Viaţa liberă“, pentru 
că vom publica poveştile acestor 
tineri, cu care avem toate motive-
le să ne mândrim. .

REZULTATE DE EXCEPŢIE LA EXAMENUL MATURITĂŢII  .  VALOARE

 DEMOLĂRI 

CONTROLATE 

ÎN COMBINATUL 

SIDERURGIC
LUCRĂRI. Combinatul 

Liberty Galaţi a demarat luni, 27 

iunie, noi acţiuni de demolare 

controlată pe platforma siderurgică. 

Lucrările vor continua şi în cursul 

zilei de marţi, 28 iunie, între 

orele 17.00 şi 20.00. „Lucrările 

de demolare controlată au fost 

atent planifi cate şi sunt executate 

de o echipă de specialişti, iar 

autorităţile de specialitate au fost 

informate. Din motive de siguranţă, 

zona în care au loc operaţiunile 

va fi  securizată cu câteva ore 

înainte şi după acestea. Dorim 

să ne prezentăm scuzele pentru 

eventualele neplăceri create“, se 

arată într-un comunicat de presă 

al companiei. Lucrările au ca scop 

pregătirea platformei industriale 

pentru planurile de transformare 

Greensteel, precizează compania.  

. O.A.C. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Galaţiul a obţinut, anul acesta, 

cea mai mare rată de promovare 

la Bacalaureat din ultimii şase 

ani, de 81,7 la sută, mai mare 

decât în 2021, când a fost 77,6 la 

sută. În 2020, doar 68,60 la sută 

promovaseră Bacalaureatul în 

prima sesiune, în 2019 au luat 

medii de trecere 73,05 la sută 

dintre candidaţii din Galaţi, în 

2018 - 74,5 la sută, în 2017 - 79,6 

la sută, iar în 2016 - 77,6 la sută. 

Galaţiul s-a clasat şi anul acesta 

în topul judeţelor cu cea mai 

mare promovare, ocupând locul 

al treilea în ţară. 

Spre deosebire de anul trecut, 
când înainte de contestaţii niciun 
liceu nu avea promovare de sută 
la sută, anul acesta sunt două: 
Liceul Teoretic „Emil Ravcovi-
ţă“ şi Liceul Tehnologic „Simion 
Mehedinţi“, unde vorbim de în-
văţământ pentru copii cu nevoi 
speciale şi unde s-a înscris un sin-
gur candidat, care a şi promovat. 
Chiar dacă la colegiile naţionale 

nu s-a înregistrat promovare de 
100 la sută, la liceele tehnologice 
se observă diferenţe chiar şi de 
15 procente în plus faţă de anul 
trecut. O revenire spectaculoasă 
se înregistrează la Liceul din Cu-
dalbi, care de la o promovare de 
7,14 la sută a ajuns la 61,54 la sută 
anul acesta, urcând de pe locul 33 
pe locul 23.

O situaţie aparte o reprezintă 
Liceul Tehnologic „General de 
Marină Dumitru Maican“ unde 
din patru candidaţi, toţi din se-
riile anterioare, nu a promovat 
niciunul Bacalaureatul.

1.  Liceul Teoretic „Emil Racoviţă 
- 100 la sută (96,72 la sută în 
2021)

2.  Liceul Tehnologic „Simion Me-
hedinţi“ - 100 la sută (nu a avut 
candidaţi anul trecut)

3.  Colegiul Naţional „V. Alecsan-
dri“ - 99,52 la sută (99,51 la 
sută)

4.  Colegiul Naţional „M. Kogălni-
ceanu“ - 99,44 la sută (99,44 la 
sută)

5.  Colegiul Naţional „C. Negri“ -  
99,42 la sută (99,44 la sută)

6.  Colegiul Naţional „Al. I. Cuza“ 
-  98,09 la sută (97,82 la sută)

7.  Liceul Teoretic „M. Eliade“ - 
97,66 la sută (94,53 la sută)

8.  Colegiul Economic - 92,37 la 
sută (85,59 la sută)

9.  Colegiul Naţional „Spiru Ha-
ret“ - 92,18 la sută (96,57 la 
sută)

10.  Liceul Teoretic „Dunărea“ - 
91,61 la sută (91,72 la sută)

11.  Colegiul Naţional „C. Hogaş“ - 
91,26 la sută (82,63 la sută)

12.  Seminarul Teologic - 86,67 la 
sută (69,69 la sută)

13.  Liceul de Arte „D. Cuclin“ - 
85,45 la sută (70,68 la sută)

14.  Liceul „Paul Bujor“ Bereşti - 
84,62 la sută (75 la sută)

15.  Liceul „Sf. Maria“ - 76,34 la 
sută (72,72 la sută)

16.  Liceul „C. Conachi“ Pechea - 
76,12 la sută (67,85 la sută)

17.  Colegiul Agricol Tecuci - 75,62 
la sută (53,57 la sută)

18.  Liceul „E. Grigorescu“ Tg. 
Bujor - 73,47 la sută (69,09 la 
sută)

19.  Colegiul „Elena Doamna“ - 70 
la sută (55,2 la sută)

20.  Liceul cu Program Sportiv - 

67,95 la sută (51,54 la sută)
21.  Liceul din Tudor Vladimirescu 

- 66,67 la sută (61,53 la sută)
22.  Liceul CFR „Carol I“ - 61,73 la 

sută (44,08 la sută)
23.  Liceul „Paul Dimo“ - 45,28 la 

sută (60,41 la sută)
23.  Liceul din Cudalbi - 61,54 la 

sută (7,14 la sută)
24.  Liceul „Aurel Vlaicu“ - 60,78 

la sută (42,1 la sută)
25.  Liceul Particular „M. Coman“ 

- 51,95 la sută (43,42 la sută)
26.  Liceul „Anghel Saligny“ - 

50,88 la sută (62 la sută)
27.  Liceul „Traian Vuia“ - 47,22 la 

sută (29,16 la sută)
28.  Liceul „Elena Caragiani“ Te-

cuci - 43,94 la sută (27,58 la 
sută)

29.  Liceul „Radu Negru“ - 42,42 la 
sută (40 la sută)

30.  Liceul „Ovid Caledoniu“ Te-
cuci - 39,22 la sută (23,91 la 
sută)

31.  Liceul „D. Moţoc“ - 33,33 la 
sută (47,12 la sută)

32.  Liceul din Corod - 25 la sută 
(50,00 la sută) 

33.  Liceul de Marină - zero la sută 
(66,66 la sută). .

rezultate
Topul liceelor gălăţene la Bacalaureat 2022

Se opresc 
gazele pe 
trei străzi 
din Galaţi

SISTARE. Astăzi, 28 iunie, „trei 

ceasuri rele“ pentru gălăţenii de pe trei străzi 

din Galaţi, unde se vor opri gazele, timp de 

opt ore. Intervalul de întrerupere este 8,30 

- 16,30, iar străzile vizate sunt Sf. Spiridon, 

Alexandru Cernat şi Victor Vâlcovici. Motivul 

întreruperii: lucrări de remediere postreglare, 

după cum este afi şat pe site-ul distrigazsud-

retele.ro. Lucrările de acest tip au loc „atunci 

când, ca urmare a activităţii de mentenanţă 

efectuată asupra reţelei de distribuţie de 

gaze naturale, este necesară intervenţia în 

teren (anunţată înainte cu 48 de ore)“, con-

form sursei citate. . Cristinel Luca
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„Eternitatea“ din Galaţi,   
în ruta culturală 
a cimitirelor europene
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cimitirul „Eternitatea“ din Galaţi, 

Cimitirul Central din Cluj-Napoca 

„Hajongard“ şi Cimitirul „Şerban 

Vodă“ (Bellu) din Bucureşti 

tocmai au aderat la Asociaţia 

Cimitirelor Semnifi cative din 

Europa şi fac acum parte din 

Ruta Culturală a Cimitirelor 

Europene, transmite Biroul de 

presă al administraţiei locale. 

„Asociaţia Cimitirelor Semni-
fi cative din Europa (Association 
of Signifi cant Cemeteries in Eu-
rope - ASCE) promovează impor-
tanţa cimitirelor din punct de ve-
dere identitar, cultural, artistic şi 
religios, inclusiv prin includerea 
în Ruta Culturală a Cimitirelor 
Europene (European Cemeteries 

Route). Totodată, calitatea de 
membru oferă şi oportunitatea 
de a benefi cia de consultanţă în 
proiecte cu fi nanţare europeană 
pentru restaurarea şi întreţine-
rea cimitirului sau pentru cerce-
tare. Ruta Culturală a Cimitire-
lor Europene este cel mai vizibil 
şi activ proiect al asociaţiei, pre-
miat de Organizaţia Mondială de 
Turism a Naţiunilor Unite, un iti-
nerar cultural dezvoltat încă din 
2010 sub umbrela Institutului 
European pentru Rute Cultura-
le. Prin acest proiect, cimitirele 
îşi deschid porţile pentru turişti, 
vizitatorii având posibilitatea 
să găsească, într-un singur loc, 
arta, istoria, arhitectura, natura 
şi patrimoniul“, explică Primăria 
Galaţi. 

Înfi inţat de Primăria Galaţi 
în anul 1865, Cimitirul „Eterni-

tatea“ are o suprafaţă totală de 
22 de hectare şi numără 26.684 
de morminte. Este şi locul unde 
s-au ridicat monumente în me-
moria eroilor români şi străini 
căzuţi pe câmpurile de luptă în 
cele două războaie mondiale, 
dar şi în Revoluţia din decem-
brie 1989. 

„Cel mai impunător monu-
ment este Mausoleul eroilor, 
urmat de Monumentul eroilor 
români, Monumentul eroilor 
francezi şi Monumentul eroilor 
germani. Printre personalităţile 
vieţii publice înmormântate în 
Cimitirul «Eternitatea» se numă-
ră: Charles Cunningham (1801-
1860), fost viceconsul şi apoi con-
sul al Regatului Britanic la Galaţi 
şi Brăila; Vincenzzo Fanciotti 
(1824-1886), care a contribuit la 
ridicarea Şcolii Comerciale «Ale-

xandru Ioan Cuza», fi ind cel care 
a oferit locul pe care va începe, 
în 1881, să se construiască loca-
lul şcolii; Gheorghe Fulger (1832-
1899), primar al Galaţiului între 
1883 şi 1884; Ioan D. Prodrom 
(1867-1952), fi lantrop şi remar-
cabil om politic gălăţean, primar 
al oraşului Galaţi (1923-1925), 
senator, preşedinte al Camerei 
de Comerţ din Galaţi şi prefect 
al judeţului Covurlui; Nicolae 
Mantu (1871-1957), unul dintre 
cei mai apreciaţi pictori români, 
promotor al strângerii de fonduri 
pentru construirea bibliotecii 
municipale (clădirea de astăzi a 
Teatrului Dramatic)“, argumen-
tează municipalitatea. 

Informaţii despre obiecti-
vul gălăţean se găsesc acum şi 
pe site-ul ofi cial al asociaţiei,
bit.ly/3OIHglw. .

TURISM FUNERAR  .  PROIECT

Carmen Cristina Neacşu, Da-
niela Lăcrămioara Capotă şi Lu-
cia Dan sunt protagonistele unei 
expoziţii de pictură care a fost 
vernisată vineri, 24 iunie, la Paris 
Café (strada Democraţiei nr. 1 bis). 
Evenimentul este intitulat „Poves-
tive“ şi prezintă în culori perspec-
tiva şi povestea fi ecăreia legată de 
arta decorativă. Chiar dacă abor-
dările sunt diferite, „inventate“, 
evenimentul îşi propune să aducă 

în prim-plan sensibilitatea, culoa-
rea şi iubirea pentru frumos. 

Carmen Cristina Neacşu a 
început să picteze la 30 de ani şi 
lucrează cu precădere pe piele şi 
pe bucăţi de lemn mai puţin pre-
lucrate. Lucrările sale au un spi-
rit mai puţin convenţional, date 
fi ind ramele făcute din scoarţe 
sau crengi de copac uscate. Te-
mele abordate sunt în general 
naturi statice, icoane, mandale. 

A absolvit Şcoala Populară de 
Artă, secţia Pictură, în 2007. De-a 
lungul timpului, a participat la 
târguri de meşteri populari orga-
nizate la Galaţi, Brăila, Tulcea şi 
Bucureşti.

Daniela Lăcrămioara Capotă 
pictează din anul 2000, un rol 
important în formarea sa iniţială 
avându-l Eugen Holban. Este pa-
sionată de haiku, poemele sale ja-
poneze fi ind premiate şi publica-

te în Japonia, SUA, India, Polonia, 
Croaţia, Bulgaria, Franţa, Italia, 
Canada, Austria, Australia, Ma-
rea Britanie. A avut trei expozi-
ţii la Librăria „Humanitas“ şi una 
la Biblioteca „V.A. Urechia“.

Lucia Dan s-a decis să picteze 
după o vizită cu clasa la Muzeul 
de Artă Vizuală, când încă nu 
învăţase să scrie şi să citească. 
Pentru această expoziţie a lucrat 
aproape un an. .  V.L. 

inedit
Expoziţie de artă decorativă

Ş COALĂ 

DE VARĂ DESPRE 

DREPTURILE 

REFUGIAŢILOR
UNIVERSITATE. Facul-                                                         

tatea de Drept şi Ştiinţe Adminis-

trative organizează iarăşi o Şcoală 

de Vară pentru 18 studenţi din 

cadrul Universităţii „Dunărea de 

Jos“ din Galaţi, ciclul de licenţă 

şi master. Astfel, în perioada 

29-30 iunie, în colaborare cu 

Institutul Transfrontalier de Studii 

Internaţionale şi Justiţie Penală din 

cadrul universităţii, se va desfăşura 

cea de-a X-a ediţie a şcolii de 

vară pe tema drepturilor omului, 

dreptului internaţional umanitar, 

dreptului refugiaţilor şi a relaţiilor 

internaţionale. Anul acesta, ediţia 

jubiliară va fi  dedicată refugiaţilor 

ucraineni şi modului prin care 

instituţiile guvernamentale, alături 

de societatea civilă şi organizaţiile 

internaţionale, au asigurat asistenţa 

umanitară şi au rezolvat cererile 

de protecţie. Potrivit Facultăţii de 

Drept şi Ştiinţe Administrative, 

şcoala de vară va aborda mai multe 

teme educative şi informative, spre 

exemplu: acte normative interne, 

europene şi internaţionale aplicabile 

în dreptul refugiaţilor şi drepturile 

omului, Convenţia din 1951 privind 

statutul refugiaţilor şi Protocolul 

său adiţional din 1967/ Mandatul 

UNHCR ş.a.  .Daniela Stratulat 

276,3002OO

gram aur

4,8803UU

franc elveţian gra

4,6730 UU
dolardola

4,9459UU

euro
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Lucrări la 
drumurile 
din Pădurea 
Gârboavele

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Tot în cadrul şedinţei ordi-
nare a Consiliului Judeţean (CJ) 
de miercuri, 29 iunie, se inten-

ţionează aprobarea proiectului 
privind „punct turistic plutitor la 
Dunăre“ şi a cheltuielilor legate 
de acesta, în vederea fi nanţării 
sale în cadrul Programului Ope-
raţional pentru Pescuit şi Afaceri 

Maritime (POPAM) 2014-2020, cu 
o valoare de 1.978.520 de lei (in-
clusiv TVA). De asemenea, vor fi  
asigurate şi cheltuielile conexe 
(suplimentare) în cazul în care 
vor fi  necesare pentru imple-
mentarea proiectului, precum şi 
cheltuielile privind mentenanţa 
şi întreţinerea investiţiei pe pe-
rioada de durabilitate. Creditele 
bugetare şi creditele de angaja-
ment, în limita sumei necesare 
fi nanţării valorii corespunzătoa-
re activităţilor din proiect, vor fi  
alocate din bugetul UAT Judeţul 
Galaţi. 

 Obiectivul general al proiectu-
lui vizează dezvoltarea durabilă 
a zonei pescăreşti Prut - Dunăre, 
prin promovarea potenţialului 

turistic al teritoriului FLAG Prut-
Dunăre, obiectivul specifi c fi ind 
achiziţia unei ambarcaţiuni în 
scop turistic pentru promovarea 
şi valorifi carea socio-culturală 
a zonei pescăreşti. Aceasta din 
urmă dispune de un fond turis-
tic valoros, generat de fl uviul Du-
nărea şi de braţele acestuia, dar 
şi de ariile naturale protejate, de 
interes internaţional şi naţional. 
Pentru facilitarea accesului în 
aceste zone, dar şi pentru a veni 
în sprijinul atât al cetăţenilor 
oraşului, cât şi al turiştilor care 
vizitează teritoriul FLAG Galaţi, 
CJ are în proiect achiziţionarea 
acestei ambarcaţiuni cu care să 
poată fi  organizate excursii şi tra-
see turistice în acest areal. .

proiect
CJ doreşte ambarcaţiune pentru trasee turistice

’
În vederea 

derulării proiectului 

în condiţii optime 

(„centura mică“ 

a Galaţiului - n.r.), 

este necesară 

o suplimentare 

a valorii cheltuielilor 

neeligibile 

cu 16.166.715,73 lei 

(inclusiv TVA)

PROIECT DE HOTĂRÂRE 
CJ GALAŢI

„Centura mică“ 
a ajuns la peste 
34 milioane de euro
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Pe agenda şedinţei ordinare a 
Consiliului Judeţean (CJ) Galaţi 
de miercuri, 29 iunie, se afl ă şi 
un proiect de hotărâre referitoa-
re la modifi carea aprobării pro-
iectului, a cheltuielilor legate de 
proiect, precum şi a acordului 
de parteneriat pentru realizarea 
obiectivului „Extindere şi mo-
dernizare variantă ocolitoare a 
municipiului Galaţi“ (DJ 251M), 
cu modifi cările şi completările 
ulterioare. 

 Astfel, valoarea totală a pro-
iectului ar urma să ajungă la 
170.225.308,74 lei (inclusiv TVA). 
În plus, se doreşte alocarea sumei 
de 2.696.837,23 lei (inclusiv TVA), 
reprezentând contribuţia proprie 
a UAT Judeţul Galaţi (1,994% din 
valoarea eligibilă a proiectului), 
precum şi valoarea neeligibilă în 
cuantum de 35.028.828,63 lei (in-
clusiv TVA).

 Mai concret, se reaminteşte 
faptul că obiectivul principal al 
programului îl reprezintă creş-
terea gradului de accesibilitate a 
zonelor rurale şi urbane situate 
în proximitatea reţelei TEN-T 
prin modernizarea drumului ju-
deţean DJ 251M („centura mică“), 
ce face legătura cu principalele 
centre de dezvoltare economică 
de pe malul Dunării.

 Având în vedere importanţa 
strategică pentru judeţ a acestui 

proiect şi lipsa resurselor fi nan-
ciare a municipiului Galaţi, care 
pot duce la sincope în realizarea 
proiectului, CJ Galaţi a preluat 
în calitate de achizitor, în luna 
aprilie a acestui an, contractul de 
proiectare şi execuţie, precum şi 
pe cel de supervizare a lucrări-
lor. Totodată, în vederea derulării 
proiectului în condiţii optime, 
este necesară o suplimentare 
a valorii cheltuielilor neeligi-
bile ale proiectului cu suma de 
16.166.715,73 lei (inclusiv TVA) 
pentru a putea fi  respectate obli-
gaţiile legale, conform contractu-
lui. În consecinţă, valoarea totală 
a proiectului depăşeşte, în pre-
zent, 170 milioane de lei, valoarea 
eligibilă fi ind de 135.196.480,11 
lei. Reamintim că fi nanţarea 
este asigurată cu fonduri europe-
ne, prin Programul Operaţional 
Regional (POR) 2014-2020 - ape-
lul SUERD. În concluzie, repre-
zentanţii CJ consideră oportună 
aprobarea modifi cării unei hotă-
râri mai vechi, din anul 2017, cu 
privire la proiectul de extindere 
şi modernizare a variantei ocoli-
toare a municipiului Galaţi.

Drumul de centură este pro-
iectat să aibă o lungime de 10,58 
km, va fi  lărgit la patru benzi şi 
va cuprinde inclusiv un pod ho-
banat, cu o suprastructură susţi-
nută cu cabluri din oţel, pentru 
ocolirea zonelor urbane aglome-
rate şi trebuie fi nalizat până la 
sfârşitul anului viitor. .

RECTIFICARE DE CHELTUIELI PENTRU CONTINUAREA LUCRĂRILOR  .  SUPLIMENTARE

REABILITARE. CJ Galaţi are în 

derulare reabilitarea şi modernizarea a 0,6 km de 

drum ce deserveşte accesul către/dinspre Parcul 

de Aventură din Pădurea Gârboavele şi drumul 

judeţean DJ 255B, realizarea de trotuare şi piste 

de biciclişti, realizarea unor parcări auto, asigura-

rea scurgerii apelor pluviale prin proiectarea unor 

sisteme de preluare a acestora, realizarea semna-

lizării rutiere, valoarea devizului fi ind în acest caz 

de aproape 1,89 milioane de lei. În prezent, în zonă 

s-a refăcut de la zero drumul de acces, o parte cu 

asfalt, o parte cu piatră cubică. Totodată, podeţele 

sunt reabilitate, iar sistemele de preluare a apelor 

pluviale sunt refăcute. . George Marinescu
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atletism
Veteranul Galaţiului, la al 23-lea „Mondial“

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

A mai rămas puţin timp până 
la startul întrecerilor celei de-a 
23-a ediţii a Campionatului Mon-
dial de atletism de pistă pentru 
atleţii veterani. În perioada 29 
iunie - 10 august, orașul Tampe-
re (Finlanda) va fi  gazda acestei 
grandioase competiţii, rezerva-
tă sportivilor trecuţi, de multă 

vreme, de prima tinereţe. Între 
participanţi se vor afl a și 26 de 
sportivi veterani ce vor reprezen-
ta ţara noastră la această ediţie, 
delegaţie condusă de prof. Valeriu 
Rosetnic.

 A devenit o obișnuinţă ca 
orașul nostru să fi e reprezentat 
la astfel de manifestări de vetera-
nul Cătălin Brăila, actuala fi ind 
a 13-a în șirul ediţiilor la startul 
cărora se aliniază. El va concura 

în două probe: 5.000 metri, ce se 
va desfășura pe 3 iulie, și 21 km, 
pe 10 iulie. Pentru Cătălin, care va 
concura la categoria de vârstă +70 
ani, cele 12 prezenţe anterioare au 
avut loc astfel: Austria, Italia, SUA, 
Brazilia - câte o prezenţă, Ungaria, 
Spania, Franţa - câte două și, în 

sfârșit, Finlanda - unde se 
va afl a pentru a treia oară. 
Într-adevăr, o performan-

ţă de toată lauda! .

Cum va arăta Oţelul 
în Liga a II-a

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană Oţelul se 

pregătește de primul său sezon 

în eșalonul secund de fotbal, de 

la înfi inţarea Asociaţiei Suporter 

Club Oţelul Galaţi. 

Promovarea în Liga a II-a n-a 
venit pe nepregătite la Oţelul, în-
trucât jucătorii pe care și-a dorit 
să se bazeze în noul sezon au fost 
ţintiţi din timp, iar în câteva zile 
lotul complet se va pregăti sub 
comanda lui Dorinel Munteanu. 
Cu toate că mai mulţi tineri jucă-
tori au fost prezenţi la reunirea 
lotului, nu toţi vor rămâne mai 
departe cu echipa. 

 La nivel de portari, Oţelul va 
miza pe Dur-Bozoancă pe post 
de titular, iar ca rezervă a fost 
adus Rareș Pop de la Chindia 
Târgoviște. Cel de-al treilea por-
tar va fi  Darius Paharnicu, eligibil 
și pentru echipele de juniori ale 
Oţelului, în vreme ce Gabriel Ursu 
va fi  cedat sub formă de împru-
mut la Unirea Braniștea, proaspăt 
promovată în Liga a III-a.

 Banda dreaptă, 
destinată juniorilor 

Conform regulamentului Fe-
deraţiei Române de Fotbal, forul 
organizator al competiţiei Ligii a 
II-a, echipele din al doilea eșalon 
trebuie să aibă permanent în te-
ren doi juniori. Unul trebuie să fi e 
Under 21 (născut în 2002), iar al 
doilea - Under 19 (născut în 2004). 
Astfel, pentru a rezolva această 
situaţie, Dorinel Munteanu își va 
acoperi banda dreaptă cu juniori. 
Pentru postul de fundaș dreapta 
vor concura Rus și Farcaș, ambii 
născuţi în 2002, iar ca extremă 
dreapta vor concura doi jucători 
Under 19. Este vorba despre Ro-
bert Băceanu, adus de la Acade-
mia lui Gheorghe Hagi, plus un 
jucător ce urmează să sosească de 
la FCSB, sub formă de împrumut. 
De asemenea, tot extremă este și 
Andrei Gherghișan, care a evolu-
at la CS Făurei în sezonul prece-
dent, doar că postul său preferat 
este pe partea stângă. În acest 
caz, Cisotti ar putea să treacă 
pe partea dreaptă a atacului, iar 
Gherghișan, dacă îl va convinge 
pe Dorinel, pe stânga.

 Ca jucători Under 19 mai fi -
gurează atacanţii Râpan și Bor-
dun, dar și mijlocașii Stavrositu 
(adus în probe de la Unirea Con-
stanţa) și Marc Cireș, fratele lui 
Denis. 

 Se mizează pe experienţă 
În afară de jucătorii ce se vor 

încadra în regula U21 sau U19, 
Oţelul mizează, în mare parte, pe 
fotbaliști cu experienţă. Centrul 
defensivei este asigurat de Yabre, 
Ghiocel și Sîrghi, ca soluţii prin-
cipale, plus Adăscăliţei (mijlocaș 
central la origini) la nevoie. În 
partea stângă a apărării vor con-
cura Nedelea și nou-venitul Shar-
ly Mabussi (25 de ani, ultima dată 
în Canada, rămas fără echipă în 
ultimele șase luni). Pentru mij-
locul terenului vor concura din 
lotul cu care s-a promovat Nea-
gu, Denis Cireș, Jardan, Nistor, 
Adăscăliţei și olandezul Ricardo 
Kip. În vârstă de 30 de ani, Kip 
a jucat în cariera sa în Liga a II-a 
olandeză în cea mai mare parte, 
deși a avut câteva experienţe de 
scurtă durată în Marea Britanie 
și Cipru. De asemenea, folosit 

în mijloc va fi  tras din bandă și 
Cisotti, așa cum s-a întâmplat la 
mai multe meciuri din play-offul 
Ligii a III-a. 

 Pentru extrema stângă prima 
șansă ca titular o are Alin Nica, 
marcator în ambele faze de baraj 
pentru promovare, iar concuren-
tul său pe post va fi  Gorovei, adus 
de la Dante Botoșani. În fi ne, ca 
atacanţi centrali fi gurează două 
soluţii clare, George Cîrjan și 
Valmir Berisha. Cel de-al doilea 
sosește în această săptămână la 
Galaţi, după ce a mai jucat în 
România la Chindia Târgoviște 
(Liga I).

 Iată cum ar putea să ara-
te cele două formule de joc ale 
Oţelului:

 Varianta de titulari: Dur-
Bozoancă - Rus, Yabre, Ghiocel, 
Mabussi - Neagu, Kip - Băceanu, 
Cisotti, Nica - Berisha.

 Varianta de rezerve: Pop - 
Farcaș, Sîrghi, Adăscăliţei, Ne-
delea - D.Cireș, Nistor - (junior 
FCSB), Jardan, Gorovei - Cîrjan. 
Alţi jucători din lot: Paharnicu, 
Gherghișan, Stavrositu, M. Cireș, 
Râpan, Bordun. .

SE CUNOSC NOUTĂŢILE DIN LOT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Cantonament 
al vâslașilor, 
în Deltă

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Record 
personal 
pentru Rebeca 
Ciocan

NAŢIONALE. Tânăra atletă 

gălăţeană Rebeca Ciocan a concurat 

la Campionatele Naţionale de seniori în 

proba de 200 metri. Deși a realizat cel 

mai bun timp al său în această probă, 

24,81, Rebeca Ciocan s-a clasat pe 

locul al cincilea în concursul organizat 

la Craiova. Rebeca a fost însoţită la 

concurs de antrenorul și, totodată, tatăl 

său, Nicolae Ciocan, iar la sfârșitul săp-

tămânii va concura din nou, de această 

dată la Campionatul Naţional Under 20, 

acolo unde are șanse mari să obţină o 

clasare pe podium.  . Florin Radu

KAIAC-CANOE. „Pre-

gătirea specială pentru Campionatul 

Naţional de juniori și Concursul Na-

ţional de selecţie pentru juniori din 

iulie/august a început cu un stagiu 

în Deltă, la Somova“, ne-a spus 

Adrian Maftei, antrenorul vâslașilor 

de la CS Şcolar Galaţi. Tehnicianul, 

care împreună cu Adina Maftei îi 

pregătește pe gălăţeni, a ţinut să 

evidenţieze faptul că elevii lor s-au 

antrenat timp de o săptămână, 

sponsorizaţi de Valerică Râmbu, 

fost sportiv la Ancora Galaţi și 

cunoscut practicant al caiacului de 

aventură. La pregătirile din Deltă 

au participat 21 de sportivi, printre 

aceștia afl ându-se și componenţii 

loturilor descentralizate ale juniorilor 

mici, Anamaria Chiroșcă și Dragoș 

Zimblischi, cantonamentul dând 

startul pentru competiţiile naţionale.

HANDBAL. Federaţia de 

specialitate a aprobat lotul naţi-

onal de handbal cadete (născute 

2006/07) care va participa în aceas-

tă săptămână la Turneul Internaţio-

nal „European Open Women U16“ 

de la Goteborg (Suedia). Din lotul 

condus de antrenorii Marius Dănileţ 

și Mihaela Ciobotaru face parte și 

interul dreapta Ana Maria Gavrilă, 

de la ACS „Lucian Bute“ Galaţi.

TENIS. Semifi naliste la turne-

ul WTA de la Birmingham, Halep și 

Cîrstea au urcat în ierarhia mondi-

ală. Simona se afl ă acum pe locul 

19, iar Sorana, pe 32. Gălăţeanca 

Gabriela Talabă Lee (ex-Dacia) se 

poziţionează pe locul 152 mondial, 

câștigând două locuri. .
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pamfl et în versuri
Nici un Secret

Eu sunt primul tâmp al obştii/ ş-am alături o prim-tâmpă
într-o droaie de bezmetici,/ de penibili şi penali -
ştiţi prea bine cum ne cheamă:/ un scălâmb şi o scălâmbă
printre toţi egalii ţării,/ dar noi suntem mai egali!

Io-s şi primul snob al obştii/ ş-am alături o prim-snoabă
într-o sumă de pramatii,/ scamatori şi fasoliţi -
noi suntem şi-n prima strofă.../ şi tot natul ne îndoapă
că-i credul, căscat şi paşnic:/ nişte fraieri jecmăniţi!

Noi conducem ceastă gloată/ înspre-o margine de lume,
îi dăm fl ituri şi scatoalce/ şi minciuni... şi-i dăm şi brâncă,
să se vadă - fără grijă,/ fără nume şi prenume -
tocmai-n râpa mârşăviei,/ lungă, lată şi adâncă!

Cred că sunt un fel de tată/ - tată al smintirii voastre -
lumpen, cinic şi ridicol,/ mândru şi analfabet,
mâzgălesc trecutul ţării,/ zvârl istoria-n dezastre -
ştiţi prea bine cum mă cheamă:/ nu-i nici fals şi nici secret! 

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Dacă PSD-ul este la Dunărea 

de Jos un fel de David Popovici 

altoit cu Jan Thorpe și Michael 

Phelps (să ne iertaţi blasfemia!), 

PNL-ul lui George Stîngă abia 

se apucă de înot. Se afl ă încă în 

perioada în care înghite multă 

apă. Poate prea multă. Pe toată.

u Bazinul Olimpic din reședinţa 

de judeţ n-a putut fi  reamenajat 

din cauza altor proiecte: pista de 

aterizare și drumul de mare viteză. 

Primul așteaptă aprobare, iar 

celălalt, atenţie. Construcţia lor nu 

începe, fi indcă nimeni nu știe care 

a fost mai întâi, aeroportul sau 

autostrada?

u Ne-am putea întreba, de 

asemenea, de ce Baia Comunală 

a fost ani buni închisă, fără 

să existe alternativă în întreg 

municipiul. Replica nu s-ar lăsa 

așteptată: băile de mulţime făcute 

de social-democraţi au răcorit 

mult mai bine.

u Provocare pentru contestatari. 

Ce bătălie a pierdut PSD-ul, 

atunci când evenimentul s-a 

organizat la Galaţi? Așa-i că n-aţi 

găsit niciunul? I-a cântat mereu 

imnul și n-are cine să-l coboare 

de pe cea mai înaltă treaptă a 

podiumului.

u Nimic despre piscina de la 

Valea Mărului. E singura din 

regiune care, până în vara anului 

trecut, amintea de disciplina al 

cărei rege a devenit Popovici. 

, Bazinedine Zidane 

ultrascurte
Băile care  
chiar răcorescPSD, ăsta bazin 

electoral!

Cum staţi cu personifi carea? 

Sătui după laudele din ultima 

perioadă la adresa unui campion 

cum rar se poate vedea, am 

săpat după performerii noștri. 

Ce ne-a ieșit se poate vedea în 

textul alăturat.

Știm tot despre David
Pandemia s-a dus la vale, des-

pre războiul din Ucraina se mai 
vorbește pe ici, pe colo, nici datele 
meteo nu mai sunt cum le știam 
cândva. Doar David Popovici mai 
există pe la noi: știm deja la ce oră se 
trezește, ce înfulecă la micul-dejun, 
cum îl protejează părinţii și cum îl 
pregătește echipa sa. Am văzut și 
cum câștigă măcar o medalie de 
aur, căci abia a doua fi nală a Mon-
dialului de nataţie de la Budapesta 
a fost transmisă de Televiziunea 
Română. Cunoaștem și felul său de 
a vorbi, practic am devenit o naţie 
care respiră exclusiv nataţie. Sau bă-

lăceală, cum ar emite din vârful bu-
zelor diverși specialiști în nimic.

Dar voi despre 
„al nostru“?

E posibil să nu se fi  înţeles: 
suntem mândri de rezultatele 
tânărului David, ridicat deja la 
rang de Rege de presa sportivă, 
însă considerăm că i se oferă prea 
multă atenţie. E un exces pe care 
pagina de Pamfl et a „Vieţii libere“ 
și-a permis să-l sancţioneze. Când 
vorbim despre rezultate extraor-
dinare, de bazine făcute la orice 
oră, cu timpi nemaipomeniţi și su-
porteri pe măsură, Galaţiul iese în 
faţă prin personifi carea unei orga-
nizaţii care strânge aproape 30 de 
anișori. Partidul Social Democrat, 
cu numele său de fată Partidul De-
mocraţiei Sociale din România, a 
câștigat toate cursele locale. La 
toate stilurile: bras, crawl, sacoșe, 
atât goale, cât și cu de-ale gurii, 
ștafetă cu alte partide etc.

Recorduri 
la fi ecare scrutin

Astfel, se răspunde la o între-
bare obligatorie: de ce Galaţiul, 
zonă plină de ape, nu are un 
înotător de talie europeană sau 
mondială? Brăila, ca să ne creas-
că tensiunea de invidie, le-a dat 
pe Diana Mocanu și Camelia Po-
tec, Bucureștiul se laudă, iată, 
cu minunea Popovici, în vreme 
ce la noi au fost mereu la putere 
pugiliștii. Nici aceia chiar din 
buricul târgului, ci mai degrabă 
de la Pechea. „Aţi remarcat bine, 
PSD-ul a fost și este la Galaţi și 
campion, și suporter, și mamă, 
și tată. Stăm prost ca infrastruc-
tură, așa este, dar de ce ne-ar 
trebui nouă un bazin de înot? 
Avem ditamai bazinul electo-
ral, iar acela a bătut recorduri 
la fi ecare scrutin“, ne-a declarat 
cu satisfacţie un vechi membru 
al fi lialei locale a partidului.  
, Piscină romantică

.u foto

De 50 de bani 
speranţă

PREŢ. Premierul României, Nicolae Ciucă, 

a anunţat zilele trecute că preţul carburanţilor va 

fi  scăzut la pompă printr-o intervenţie de excep-

ţie. Va fi  subvenţionat tariful cu suma de 50 de 

bani pe litru. Gălăţenii au, însă, propria versiune: 

„Staţi, mă, că dracul nu-i chiar negru! Calculul 

este următorul. Ne scade cu 50 de bani preţul 

unui litru de combustibil, iar până la Giurgiulești 

nu consumi decât vreo 3-4 litri. Acolo faci 

plinul la 6-7 lei kilul și după câţiva ani trebuie 

să-ţi schimbi mașina, doar n-o să fi e benzină 

de calitate la moldoveni. Așadar, cu acei 50 de 

bani, vom face trecerea la trotinetele electrice“. 

Profund. , 3, 2, 1... Motorină!

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Mostră de bazin. Electoral. La mitingul lui Dragnea, din 2019 u

GALAŢIUL ARE PROPRIUL DAVID POPOVICI . RECORD

Președintele u

Klaus Iohannis 

a declarat că 

„50 de bani 

sunt 50 de 

bani. Nu-i dai, 

îi primești.“

 
Ce am vrut să 

zic cu asta? Că e ca și cum 
n-aș mai fi  luat un mandat la 

Cotroceni, dar totuși m-a 
salvat Diaspora. 

Au revenit u

în Galaţi 

cosașii 

bengalezi.

Am 
fost ultima dată la 

voi acum doi ani. Nu prea 
vă mișcaţi, este? Prin urmare, 
nu înţeleg de ce ne chemaţi 

pe noi. De ce nu vă tăiaţi 
singuri boscheţii?
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PSD doreşte revenirea 
la TVA de 9% în HoReCa
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele Partidului Soci-
al Democrat (PSD), Marcel Ciola-
cu, a declarat că luni, în cadrul 
ședinţei Biroului Permanent 
Naţional al PSD, a fost propusă 
revenirea TVA de la 5% la 9% 
pentru catering şi alimentaţie 
publică. Întrebat pentru ce ti-
puri de produse şi servicii va 
creşte TVA, conform prezentării 
făcute de ministrul Finanţelor, 
Adrian Câciu, liderul PSD a re-
plicat că este vizată eliminarea 
anumitor excepţii. "Este propu-
nerea... de exemplu, pentru ca-
tering şi alimentaţie publică era 
TVA 5%. Şi s-a propus venirea la 
9%, cum este şi excepţia pentru 

alimente, în general. Nu poţi o 
abordare diferită de la 5% la re-
staurant, dar 9% în magazine, 
la zahăr. Vorbim de scoaterea 
anumitor excepţii, nu de intro-
ducere de taxe noi“, a precizat 
Ciolacu.

El a subliniat că nu este vorba 
despre majorări, ci despre elimi-
narea unor excepţii. "Nu creşte 
absolut nimic, este vorba de 
scoaterea unor excepţii. Ce sus-
ţinem noi? Deducerile pe salariu 
până în 4.500 de lei - suntem to-
tal de acord. Iar colegii - şi mi-
nistrul, şi colegii, şi eu, personal 
- continuăm să avem părerea că 
trebuie venită cu o impozitare 
progresivă a pensiilor speciale“, 
a precizat liderul PSD. Întrebat 
dacă va creşte impozitul pe divi-

dende, Ciolacu a replicat că nu a 
fost luată o decizie deocamdată 
în coaliţie şi că hotărârile ur-
mează să fi e anunţate miercuri. 
Totodată, şi-a reiterat susţine-
rea pentru taxa de solidaritate. 
"Eu îmi menţin părerea că ar fi  
trebuit... Anumite companii au 
avut nişte venituri excepţionale, 
pe perioada pandemiei, pe criza 
energetică şi acele companii ar 
fi  trebuit, în acest moment să în-
toarcă - fi indcă li s-a mărit foarte 
mult cifra de afaceri, cu aceste 
necazuri picate pe toată lumea 
- şi mi-aş fi  dorit în continuare 
să venim cu o taxă către edu-
caţie şi sănătate. Nu am conve-
nit-o până acum în coaliţie. Noi 
avem părerea noastră, cei de la 
PNL au părerea lor. (...) Este pe o 

perioadă limitată de timp, cum 
şi pandemia şi, sperăm, şi criza 
aceasta“, a spus Ciolacu.

La rândul său, premierul Ni-
colae Ciucă a anunţat ulterior 
că liberalii nu renunţă la cota 
unică și nici nu sunt de acord 
cu suprataxarea. El a precizat 
însă că vor fi  eliminate o serie 
de excepţii. "PNL va susţine men-
ţinerea cotei unice de impozita-
re. Nu vom susţine suprataxarea 
pentru a putea asigura protecţia 
locurilor de muncă. De aseme-
nea, PNL a decis că putem să eli-
minăm o parte din excepţii în ce 
privește fi scalitatea“, a spus Ciu-
că. Mai exact, este vorba despre 
creșterea TVA la băuturile car-
bogazoase cu zahăr și impozitul 
pe jocurile de noroc. .

CONTINUĂ DISCUŢIILE PRIVIND MODIFICAREA FISCALITĂŢII  .  DECLARAŢII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În intervalul 20-26 iunie au 
fost înregistrate 3.974 de cazuri 
noi de persoane infectate cu 
SARS-CoV-2, cu 1.365 mai multe 
decât în săptămâna precedentă. 
547 dintre cazurile noi sunt ale 
unor pacienţi reinfectaţi, testaţi 
pozitiv la o perioadă mai mare de 
90 de zile după prima infectare. 
Până pe 27 iunie 2022, pe terito-
riul României au fost înregistrate 
2.919.461 cazuri de infectare cu 
SARS-CoV-2.

În același interval, au fost 
efectuate 17.327 de teste RT-PCR 
și 53.195 teste rapide antigenice. 
Per total, la nivel naţional au fost 

prelucrate 13.187.925 teste RT-
PCR și 10.283.017 teste rapide.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 în prezent este 
de 638, cu 180 mai multe decât an-
terior. De asemenea, la ATI sunt 
internate 58 de persoane. Dintre 
cei 58 de pacienţi internaţi la ATI, 
41 sunt nevaccinaţi. Din totalul 
pacienţilor internaţi în prezent, 
78 sunt minori, 77 fi ind internaţi 
în secţii și unul la ATI.

De la debutul pandemiei, 
65.739 de persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au de-

cedat în România. În intervalul 
20-26 iunie 2022, au fost raportate 
de 13 decese (șapte bărbaţi și șase 
femei). Dintre pacienţii decedaţi, 
trei erau vaccinaţi și zece nevac-
cinaţi. Toate decesele înregistrate 
sunt ale unor pacienţi care pre-
zentau comorbidităţi. Decesele au 
fost înregistrate: unul la catego-
ria de vârstă 40-49 de ani, unul 
la categoria de vârstă 50-59 de 
ani, două la categoria de vârstă 
60-69 de ani, patru la categoria 
de vârstă 70-79 de ani și cinci la 

categoria de peste 80 
de ani. .

raportare
Creștere semnifi cativă a cazurilor de infectare cu SARS-CoV-2

Președintele 
Iohannis, 
la Summitul 
NATO

PARTICIPARE. Preşedintele Klaus Io-

hannis va participa, de marţi până joi, la reuniunea 

şefi lor de stat şi de guvern ai NATO de la Madrid. 

Programul summitului include trei reuniuni la cel 

mai înalt nivel ale Consiliului Nord-Atlantic şi acti-

vităţi cu încărcătură simbolică şi practică, precum 

semnarea Scrisorii de angajament pentru Fondul 

de Inovare al NATO. Şeful statului român va lua 

parte miercuri la o primă reuniune formală având 

ca teme războiul ilegal de agresiune al Rusiei 

contra Ucrainei, consecinţele acestuia şi continu-

area asistenţei acordate Ucrainei, în deschiderea 

căreia va interveni şi preşedintele Zelenski, în 

sistem de videoconferinţă.  . G.I.M.

 ROMÂNIA 

VREA MAŞINI 

ELECTRICE 

ÎNCEPÂND 

CU 2040
PRELUNGIRE. Co-

mi sia Europeană anunţa în iulie 

2021 planul prin care propunea ca, 

începând cu anul 2035, să nu mai 

fi e vândute mașini noi pe benzină 

sau diesel, ci doar mașini electrice. 

Acest plan a stârnit îngrijorare în 

mai multe ţări, iar cinci state, printre 

care și România, vor ca interzicerea 

totală să intre în vigoare din 2040, 

scrie Reuters.Italia, Portugalia, 

Slovacia, România și Bulgaria sunt 

ţările care vor ca în 2035 să se mai 

vândă încă mașini noi pe motorină 

și benzină, iar interzicerea totală 

să intre în vigoare în 2040. Pentru 

2035, cele cinci ţări propun o 

reducere cu 90% a emisiilor medii 

de CO2.Miniștrii de resort trebuie 

să cadă de acord asupra planului 

zilele următoare, iar legea trebuie să 

fi e negociată apoi pentru varianta 

fi nală în Parlamentul European, 

care a susţinut-o într-un vot, la 

începutul acestei luni.Documentul 

emis de ofi ciali din cele cinci ţări 

vorbește despre „perioade de 

tranziţie adecvate“ și despre nevoia 

de a extinde infrastructura de 

încărcare. Ţinta 2035 a stârnit multă 

opoziţie și, cel mai recent, ministrul 

german de Finanţe s-a exprimat 

împotriva ei, iar opinia lui contează, 

fi indcă vorbim despre cea mai mare 

piaţă din UE.  . G.I.M. 

online

PRF PVL 000031
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Ap. 2 camere, central, toate 

facilităţile, 56000 E, fără agenţii. 

Tel. 0770701395. (275061) 

 • Vând apartament 2 came-

re, ICFrimu- Maşnitz, 4/4. Tel. 

0749709937. (275140) 

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Vând casă şi teren ICBrătianu 

(Zaclău). Tel. 0751063747. (274875) 

 • Angajăm o societate imobiliară, 

cu un patron destoinic, pentru a 

se ocupa de vânzarea unei propri-

etăţi mari, formată din: o vilă (P+2) 

cu 12 camere, o altă casă mare de 

podgorean, alte construcţii, 4 locuri 

de casă şi o livadă de 5000 mp. 

Comision mare. Informaţii telefon 

0768085654. (275049) 

 • Casă P+1 la roşu, casă bătrâ-

nească, S-20X65,5mp, com.

Independenţa, negociabil la faţa 

locului. 0727171195. (275146) 

 ÎNCHIRIERI 

CERERI APARTAMENTE 

 • Îngrijesc persoană contra locuin-

ţă. 0752122051. (275122) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

mobilate, utilat, zona IREG, 300E. 

0752428939. (274965) 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

semidecomandat, mobilat, Micro 

19- vizavi Valmonele, curat. Rog se-

riozitate. 0754047547, 0746139311. 

(275072) 

 • Închiriez 2 camere la curte. Tel. 

0761453788. (275076) 

 • Ofer pt închiriat 2 cam. nemobi-

late, PS-uri, Ţig.1. Exclus anima-

le companie. Tel. 0770628348, 

0722686246. (275136) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând teren intravilan situat în Vasile 

Alecsandri. Telefon 0742896255. 

(275027) 

 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci 

nr.227. 0748318989. (275105) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpăr teren sau casă demolabi-

lă în Galaţi. 0745380800 (274730) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Angajez vânzătoare magazin ali-

mentar, Micro 17. Tel. 0746368247. 

(274789) 

 • Societate comerciala angajeaza: 

muncitori califi cati si necalifi cati in 

productia metalurgica (tabla foi, 

teava sudata si nesudata, profi le 

zincate) Pentru mai multe informa-

tii, candidatii sunt rugati sa sune la 

numarul de telefon: 0723470657. 

(274822) 

 • Angajăm vânzătoare sau vânzător 

pentru magazin alimentar. Telefon 

0722762743 (274883) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau fără 

atestat, pentru spaţii comerciale 

din Galaţi. Telefon: 0751150239. 

(274944) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN IN 

CONSTRUCTII!- 0740177728 

(274948) 

 • ANGAJAM PERSONAL 

PENTRU MONTARE PANOURI 

FOTOVOLTAICE- 0740177728 

(274949) 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZA IN GALATI SUDORI. 

Salariu atractiv. TEL.0748918883 

(274955) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, conditii 

bune de munca. Tel.: 0749223352 

(274969) 

 • SC angajeaza technician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel.: 

0749223352 (274970) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, mun-

citor necalifi cat in industria alimen-

tara. Tel.: 0749223352 (274971) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 0749223352 (274972) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse zilnic 

tur-retur cu respectarea programu-

lui si a greutatii. Tel.: 0749223352 

(274973) 

 • SC angajeaza operator facturare. 

Tel.: 0749223352 (274975)   

 • SC angajeaza inginer mecanic/

electromecanic. Tel.: 0749223352 

(274978) 

 • SC angajeaza inginer indus-

tria alimentara. Tel.: 0749223352 

(274979) 

 • SC angajeaza economist. Tel.: 

0749223352 (274980) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (275023)  

 • Societate comercială anga-

jează bucătăreasă şi cameris-

tă. 0740425775. (275022) 

• SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(274976)

Compania Naţională
Administraţia Porturilor Dunării Maritime S.A. Galaţi

recrutează personal în vederea ocupării postului de

Şef Serviciu Dezvoltare în cadrul Serviciului Dezvoltare
Cerinte obligatorii:

Studii superioare tehnice;• 

Experienta profesionala :• 

Domeniul tehnic : minimum 10 ani;• 

În management/conducere: minimum 8 ani; • 

Experienta profesionala in domeniul proiectelor europene: constituie un 

avantaj;

Curs de formare profesionala/perfectionare in domeniul proiectelor • 

europene;

Capacitate deplina de exercitiu;• 

Apt/a din punct de vedere medical ;• 

Fara inscrieri in cazierul judiciar;• 

Conditii eliminatorii: nu are inscrieri in cazierul judiciar, nu a fost destituit din 

functie sau i-a incetat contractul individual de munca disciplinar in ultimii 5 

ani, nu a fost inceputa urmarirea penala pentru infractiuni prevazute la art.6 

din Legea 31/1990 sau infractiuni prevazute de Legea nr.656/2002 cu modi-

fi carile si completarile ulterioare;

Cunostinte:

Tehnice;• 

Legislatie in domeniu; • 

Operare pc (pachet MS OFFICE)-mediu/avansat;• 

Limba engleza;• 

Competente:

Tehnice, digitale;• 

Leadership (planifi care si organizare ,luarea deciziei, construirea • 

si dezvoltarea echipei), abilitate de mediere confl icte, oferirea de 

feedback constructiv;

Abilitate de intrepretare si aplicare legislatie;• 

Capacitate decizionala, analiza si sinteza;• 

Capacitatea de a lucra efi cient sub presiune;• 

Calendarul de selectie si continutul dosarului de aplicatie, il regasiti pe site-ul 

companiei: https://apdmgalati.ro/cariera/

Relatii suplimentare la telefon 02364 606 60-61-62-63 int. 129, email:

ru@apdmgalati.ro sau la sediul companiei din Galati, Str. Portului nr.34.

PRF MP 002539

PRF MP 002542

Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Maritime S.A. Galaţi
recrutează personal în vederea ocupării postului de

REFERENT DE SPECIALITATE MARKETING
în cadrul Compartimentului Marketing, Tarife

Cerinte obligatorii:

Studii superioare:  geografi a turismului/juridice;• 
Experienta profesionala generala minimum 5 ani;• 
Apt/a din punct de vedere medical ;• 

Cunostinte:

Marketing, publicitate;• 
Operare pc (pachet MS OFFICE) – nivel avansat;• 
Limba engleza –nivel mediu;• 

Competente:

Tehnice, digitale;• 
Abilitati comportamentale (comunicare, orientare spre rezultate, • 
munca in echipa);
Capacitatea de a lucra efi cient sub presiune;• 

Calendarul de selectie si continutul dosarului de aplicatie, il regasiti pe site-ul 
companiei : https://apdmgalati.ro/cariera/;

Relatii suplimentare la telefon 0236460660-61-62-63 int. 129 , email
ru@apdmgalati.ro sau la sediul companiei din Galati, Str. Portului nr.34.

PRF MP 002543

ANUNŢ

Filiala Teritorială Galaţi a ANIF, cu sediul în localitatea Galaţi,
organizează CONCURS,

pentru ocuparea postului contractual vacant de:

 • MUNCITOR CALIFICAT I - AGENT HIDROTEHNIC (1 post)
la biroul operaţional al UA Galaţi

Candidaţii vor depune dosarele de participare la concurs la sediul 
Filialei Teritoriale din Galaţi, Strada Ştiinţei nr. 97, până la data de 
12.07.2022 ora 15.00;

Proba scrisă va avea loc în data de 20.07.2022, ora 10.00 iar interviul 
va avea loc în data de 26.07.2022, ora 10.00.

Condiţiile de participare la concurs sunt afi şate pe site-ul agenţiei 
www.anif.ro şi la sediul instituţiei.

Relaţii suplimentare la sediul din Galaţi, str. Ştiinţei nr. 97, la biroul 
resurse umane sau la tel. 0236.416.221. 

 

PRF PVL 000056

Proprietarul este deschis la negociere, Proprietarul este deschis la negociere, 
iar în cazul în care vor exista mai mulţi doritori, iar în cazul în care vor exista mai mulţi doritori, 

se va organiza licitaţie.se va organiza licitaţie.

       FACILITĂŢI
 • Cameră frig
 de 25 mp

         UTILITĂŢI
Canalizare• 
Energie electrică• 
Gaz• 

SE VINDE 

DE S

 • Ang

menta

(27478

 • Soc

munci

produ

teava 
NDE

OPORTUNITĂŢI 
DE AFACERI

SPAŢIU COMERCIALSPAŢIU COMERCIAL  
conceput şi construit drept piaţă de gros 

de legume şi fructe, situat pe Calea Prutului 
nr. 13, vizavi de Piaţa Producătorilor.

SUPRAFAŢA 

6.6• 00 mp de teren, complet betonat 
(25 cm grosime) şi asfaltat (7-9 cm grosime) 

din care 1.700 mp de clădiri – hale 
de zidărie şi structuri tip sandvici

Grup MGrup MARIANOARIANO 0744581261. 0744581261.

PRF PVL 000058

PRF PVL 000022
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 42941/1992 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Stafi e Ştefan, apartament situat în 

cartier Micro 21, bloc D9B ap.74. Se 

declară nul. (275131) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire al locuinţei nr. 1540/1990 

al locuinţei încheiat între OJVL şi 

Comişan Ion şi Eugenia, apartament 

situat în cartier Ţiglina 1, bloc C33 

ap.36. Se declară nul. (275137) 

 • Pierdut contract de vânzare cum-

părare nr.2994/1991 şi proces ver-

bal de predare primire al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Bâtica Victoria şi Petrică, apar-

tament situat în cartier Ţiglina I, 

bloc C33 ap.43. Se declară nule. 

(275147) 

 • Pierdut certifi cat de înmatriculare 

şi certifi cat constatator sediu al SC 

Sandocan Lao SRL, J17/1223/2009, 

CUI 26228640. Se declară nule. 

(275148) 

 • Pierdut legitimaţie Liberty nr. 

marcă 99651, pe numele Caraman 

Iulian. Se declară nulă. (275155) 

 • Pierdut: legitimaţie Liberty nr. mar-

că 100806, carte identitate, card 

sănătate, pe numele Bursucanu 

Cristian Petrică. Se declară nule. 

(275158) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

• SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri), necalifi caţi, maşinist pod 

rulant, electricieni, sudori electric, 

sudori procedeu MIG-MAG, elec-

tricieni PRAM, instalatori, lăcătuşi. 

0744569046. (275054) 

 • Angajez electrician automatizări. 

0745769838 (275060) 

 • Avicola Galaţi angajează munci-

tori necalifi caţi. Tel. 0728320970. 

(275070) 

 • Caut urgent persoană pentru 

îngrijire bolnavă la pat, care lo-

cuieşte în Micro 18, lângă mag. 

Profi . Tel. 0744687634. (275081) 

 • Angajam femeie de serviciu C.V. 

la tel/fax: 0236/334.101 sau e-mail: 

alexandru.invest@yahoo.com 

(275090) 

 • Angajez vânzătoare cu experienţă 

la magazin alimentar. 0751945171. 

(275100) 

 • Angajăm bucătar/ bucătărea-

să pentru restaurant cu speci-

fi c românesc. Program 8 ore, 

duminica mereu închis. Tel. 

0790462586. (275116) 

 • Societate de paza angajeaza. 

agent securitate, tehnician instalare 

sisteme antiefractie, dispecer, sofer 

interventie, agent interventie. Relatii 

la telefon : 0755050470. (275126) 

 • Angajez femeie pentru cură-

ţenia zilnică a apartamentu-

lui. Plata lunară. 0749485238. 

(275132) 

 • Angajez şofer basculantă C+E, 

4000 lei. Tel. 0754405757. (275142) 

 • HPC angajeaza vopsitori, sa-

blatori, polizatori si muncitori 

necalifi cati in domeniul naval. 

Relatii la telefon: 0733688953 

(275143) 

 • KAEFER angajea-

ză IZOLATORI NAVALI/ 

INDUSTRIALI pentru Tulcea. 

Relatii la telefon: 0723110298 

(275145) 

 • Spitalul Clinic de Obstetrica 

Ginecologie “Buna Vestire” organi-

zeaza concurs pentru ocuparea ur-

matoarelor posturi: 1 post de moasa 

studii S, pe durata determinata, 6 luni 

vechime ca moasa, in cadrul Sectiei 

Clinice Obstetrica Ginecologie. 

Dosarele de concurs se depun 

pana pe data de 06.07.2022 ora 12 

la Resurse Umane. Proba scrisa 

va avea loc in data de 13.07.2022 

ora 10.00, iar interviul in data de 

19.07.2022 ora 10.00. 1 post de in-

fi rmieră pe durata nedeterminata, 

studii generale, curs de infi rmie-

ra, fara vechime, in cadrul Sectiei 

Clinice Obstetrica Ginecologie, 1 

post de ingrijitoare pe durata ne-

determinata, studii generale, fara 

vechime, in cadrul farmaciei, 1 

post de referent pe durata nedeter-

minata, studii medii, curs operator 

calculator, curs asistent manager, 

atestat telefonist, fara vechime, in 

cadrul Serv Tehnic Administrativ. 

Dosarele de concurs se depun 

pana pe data de 13.07.2022 ora 12 

la Resurse Umane. Proba scrisa 

va avea loc in data de 20.07.2022 

ora 10.00, iar interviul in data de 

26.07.2022 ora 10.00. Concursurile 

se organizeaza la sediul unitatii din 

str. N. Alexandrescu nr. 99 Relatii 

suplimentare tel 0236413131 int 115 

si pe site. (275152) 

 • Restaurant angajeaza perso-

nal curatenie, bucatari si ospatari. 

0757490591 (275154) 

 • ANGAJEZ FEMEIE 

SUPRAVEGHERE -INGRIJIRE 

BATRINA IMOBILIZATA LA PAT. 

DOUA ZILE PE SAPTAMINA 

PROGRAM 8 ORE. TEL 0740022929 

(275156) 

 • SOCIETATE CONFECTII 

METALICE ANGAJEAZA 

PERSONAL NECALIFICAT. TEL: 

0746043663 (275157) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând damigene de sticlă 50L şi 

bidoane din plastic de 60-200 litri, 

toate curate. Tel. 0236413055, orele 

8-14. (275153) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de spă-

lat, aer condiţionat. La domiciliul cli-

entului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(272392) 

 • Montez centrale, instalaţii sanita-

re, reparaţii. 0751910735. (274920) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (275014) 

 • Execut tencuială manuală, fa-

ianţă, gresie, placări rigips, placări 

polistiren, gleturi, var, parchet la-

minat, zidărie. Telefon 0748418145. 

(275016) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zugră-

veli, gresie, faianţă, instalaţii sanita-

re, rigips, parchet etc. 0741258882 

(275017) 

 • Demolări, curăţenie grădini, de-

barasat moloz, turnări betoane. 

0741258882, 0734497778 (275018) 

 • Zugrăveli, rigips, parchet, faianţă, 

sanitare. 0742786145. (275115) 

 • Experţi amenajări, instalaţii sani-

tare, electrice, gleturi, gipscarton, 

zugrăvit, faianţă, gresie, polistiren, 

şapă, tâmplărie lemn, balcoane. 

Totul la cheie. Cerem- oferim serio-

zitate. 0746525531. (275139) 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (274693) 

 DIVERSE  

 • SC TULUCESTI SRL anunţă ela-

borarea primei versiuni a Planului 

Urbanistic Zonal: „CONSTRUIRE 

PARC EOLIAN, AMENAJARE 

DRUMURI DE ACCES, 

PLATFORME TEHNOLOGICE, 

TRASEU SUBTERAN DE CABLURI 

SI RACORD IN SEN, ORGANIZARE 

DE SANTIER“ amplasat in extravi-

lan sat Tulucesti, comuna Tulucesti, 

judetul Galati şi declanşarea etapei 

de încadrare pentru obţinerea avi-

zului de mediu. Consultarea primei 

versiuni a planului se poate realiza 

la sediul APM Galati, str. Strada 

Regimentul 11 Siret 2, jud. Galati şi 

la sediul titularului: Brasov, str. Piata 

Sfatului nr.10, apt.7. Comentariile şi 

sugestiile se vor transmite în scris 

la sediul APM Galati, în termen de 

18 zile calendaristice de la data pre-

zentului anunţ. (275133) 

 • Asanache Nicolae, cu sediul în 

comuna Tudor Vladimirescu, jude-

ţul Galaţi, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de au-

torizaţie de mediu în scopul des-

făşurării activităţii Spălătorie auto 

tip Self service, pe amplasamentul 

din com. Tudor Vladimirescu P 807, 

cvartal 26, judeţul Galaţi. Informaţii 

privind impactul asupra mediului 

al activităţii pentru care se solicită 

autorizaţia de mediu pot fi  con-

sultate zilnic, de luni până joi, în-

tre orele 8.30-16.00, şi vineri, între 

orele 8.30-13.30, la sediul Agenţiei 

pentru Protecţia Mediului Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret nr.2, Galaţi, 

judeţul Galaţi. Observaţiile, suges-

tiile şi/ sau propunerile publicului 

se primesc în scris la sediul APM 

Galaţi. (275141) 

 • Chirica Vasile titular al planului 

„Amenajament silvic UPP Chirică- 

proprietate privată aparţinând 

persoanei fi zice Chirica Vasile, 

jud. Galaţi, cu amplasamentul în 

com. Vârlezi, anunţă publicul in-

teresat asupra depunerii primei 

versiuni a planului la APM Galaţi, 

în vederea obţinerii avizului de me-

diu. Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul APM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr.2, zil-

nic de luni până joi, între orele 8.30-

16.00 şi vineri între orele 8.30-13.30. 

Observaţiile publicului se primesc 

zilnic în scris la sediul APM Galaţi 

în termen 18 zile calendaristice de la 

data apariţiei anunţului. (275150) 

 DECESE  

 • Condoleanţe fam. col. rez. 

Mircea Traian la decesul mamei, 

MIRCEA MARIA. Odihnă veş-

nică! Fam. prof. Olaru Angela şi 

ing. Constantin Racu. (275144) 

 COMEMORĂRI  

 • Luna iunie 2013 este luna în 

care fostul nostru şef secţie, 

VICTOR PALADESCU, un ad-

mirabil constructor naval, a ple-

cat la cele sfi nte, alături de soţia 

sa, IONICA, iar noi parcă-l mai 

aşteptăm şi astăzi să ne consul-

tăm în nişte soluţii tehnice pen-

tru lansarea unei nave la apă la 

termenul stabilit. Anton Buliga şi 

Dinu Marin se roagă pentru el. 

(275130) 

 • Familiile Burlibasa Petru si Bulgaru 

Paula, amintesc implinirea celor 3 

ani de la stingerea din viata a celei 

care a fost BURLIBASA VERGINIA 

(PETRUS), mama draga, soacra si 

bunica, lasand in urma un gol imens. 

Vei ramane vesnic in amintirea 

noastra! Dumnezeu sa te odihneas-

ca in pace! (275149) 

PRF MP 002541

ANUNŢ PUBLIC

U.A.T. COMUNA BRANIŞTEA, anunţă publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 

„Asfaltare drumuri comunale în comuna Braniştea, judeţul Ga-

laţi”, propus a fi  amplasat în satele Braniştea, Traian, Vasile Alec-

sandri, comuna Braniştea, judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de mediu-

Documentaţii procedură EIA şi EA-Memorii de prezentare 2022 şi la 

sediul Primăriei Comunei Braniştea, sat Braniştea, comuna Braniş-

tea, str. Ştefan cel Mare nr. 58, jud.Galaţi, http://www.anpm.ro/web/

apm-galati/acordul-de-mediu.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de email offi ce@apm-

gl.anpm.ro  sau fax 0236-471009.

PRF MP 002540

ANUNŢ PUBLIC

ENGIE ROMANIA SA pentru MITA AURICA, titular al proiectului 

„Extindere reţea şi bransament gaze naturale cu P.R.M.”, anunţă 

publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare fără eva-

luarea impactului asupra mediului în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului pentru proiectul „Extindere reţea şi 

bransament gaze naturale cu P.R.M.” propus a fi  amplasat în co-

muna Independenta, str. Noua nr. 1, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate  la următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.

ro la secţiunea: Reglementări j Acordul de mediu j Proiect decizie 

etapă de încadrare.

Observaţiile publicului la proiectul deciziei de încadrare se primesc 

la A.P.M. Galati pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax 0236 

471009, în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe pagi-

na de internet a autoritatii competente pentru protectia mediului.

PRF PVL 000021
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1358  u Primul privilegiu 
comercial cunoscut acordat 
negustorilor braşoveni de către 
Ţara Românească. Se confirma 
existenţa unui drum comercial 
ce pornea din Transilvania pe 
Valea Prahovei şi a Buzăului spre 
Dunăre, drum ce se va numi al 
Brăilei.
1577  u Se naşte PETER PAUL 
RUBENS (m. 1640), pictor 
olandez.
1581  u A ieşit de sub tipar 
„Evanghelia cu învăţătură“ sau 
„Cazania“, ultima şi cea mai de 
seamă carte a diaconului Coresi.
1712  u Se naşte JEAN-JACQUES 
ROUSSEAU (m. 1778), scriitor, 
muzician francez de origine 
elveţiană.
1867  u Se naşte LUIGI 
PIRANDELLO (m. 1936), scriitor 
italian, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1934).
1898  u Se aşază, la Galaţi, piatra 
de temelie a clădirii Palatului 
Episcopal. Devine funcţional la 19 
octombrie 1900.
1912  u Se naşte SERGIU 
CELIBIDACHE (m. 1996), dirijor, 
compozitor, membru de onoare 
al Academiei Române, mentor a 
numeroase generaţii de muzicieni.
1916 u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN LUCHIAN (n. 1868), 
pictor, membru de onoare, post-
mortem, al Academiei Române.
1926  u Se naşte ROBERT LEDLEI 
(m. 2012), fiziolog, fizician 
american. A inventat computerul  
tomograf.
1946  u A fost creată Organizaţia 
Internaţională de Radiodifuziune 
şi Televiziune - OIRT.
1959  u Se naşte, la Galaţi, 
ANCA TOFAN, pictor, scenograf, 
membru al UAPR - Filiala Galaţi.
1969  u Se naşte, la Galaţi, RAUL 
POPA, pictor.
2008  u Se inaugurează, la 
Shanghai, un pod în forma unui 
arc de oţel, de 3,9 kilometri, cel mai 
lung de acest fel din lume.  . V.G.

Înfiinţarea 
Uniunii 
Arhitecţilor

Uniunea Internațională a Arhitecților (AIU) a fost 
fondată pe 28 iunie 1948, la Lausanne, Elveția, de 
arhitecți din mai multe țări, federații și organizații 
internaționale precum Comitetul Internațional Per-
manent al Arhitecților - creat în 1867, la Paris - și 
a Reuniunilor Internaționale ale Arhitecților - înte-
meiate în 1931. Misiunea Uniunii Internaționale a 
Arhitecților este de a reprezenta interesele și de a apă-
ra drepturile organizațiilor arhitecților din întreaga 
lume și ale arhitecților în mod individual, în paralel 
cu organizațiile neguvernamentale și cu instituțiile 
interguvernamentale ale țărilor respective. Scopurile 
Uniunii Internaționale a Arhitecților sunt: unifi ca-
rea pe baze democratice a arhitecților din întreaga 
lume, pentru întemeierea legăturilor de prietenie și a 
celor intelectuale, artistice, științifi ce și profesionale 
între arhitecții tuturor țărilor, școlilor și fi losofi ilor; 
menținerea legăturilor între arhitecții țărilor lumii, 
indiferent de frontiere naționale și politice; să repre-
zinte profesionalismul la nivel internațional și, unde 
este cazul, să formuleze priorități ofi ciale pentru 
a fi  luate în considerare. Uniunea Internațională a 
Arhitecților are următoarea structură: Adunarea AIU, 
care se reunește o dată la trei ani și este formată din 
delegații Secțiilor Naționale (Europa de Vest), Europa 
de Est, Orientul Mijlociu, Americile, Asia, Australia, 
Africa); Consiliul AIU - compus din reprezentanții a 
patru Secții Naționale ale fi ecăreia dintre regiunile 
geografi ce menționate; Biroul AIU - format din opt 
membri și Secretariatul General.

Uniunea Internațională a Arhitecților are 
reprezentanți în Consiliul Economic Social al ONU 
(Geneva), Organizația Dezvoltării Industriale a ONU 
(Viena), Organizația Internațională a Muncii (Gene-
va), Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, 
Știință și Cultură - UNESCO (Paris), Organizația Mon-
dială a Sănătății - OMS și Centrul ONU pentru Așezări 
Umane (Nairobi).

În prezent, în Uniunea Internațională a Arhitecților 
sunt înscriși peste un milion de arhitecți din mai mult 
de 110 țări. . V.G.

profesie
28 iunie 1948

www.viata-libera.ro

loto 5/40
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super noroc 360919

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 45.588,00 294.771,00

II (5/6) 1 22.794,00 -

III (4/6) 75 303,92 -

Fond total de castiguri: 340.359,00 

joker

plus noroc 66084 5

7 25 26 12 18 2

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 203.284,51 3.436.549,06

II (5/5) 2 77.474,16 -

III (4/5+J) 2 21.976,70 -

IV (4/5) 92 238,87 -

V (3/5+J) 145 189,45 -

VI (3/5) 3.312 21,56 -

VII (2/5+J) 1.584 20,81 -

VIII (1/5+J) 5.961 17,51 -

Fond total de castiguri: 3.893.677,04 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
35 33 27 10 46 43

noroc 4626334

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 461.936,40 2.758.885,20

II (5/6) 7 21.996,97 -

III (4/6) 391 393,80 -

IV (3/6) 7.941 30,00 -

Fond total de castiguri: 3.305.072,80 

26 IUNIE 2022

26 IUNIE 2022

26 IUNIE 2022

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 32 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 19 gra-

de Celsius. Sunt șanse de precipita�ii de 

circa 17 la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 12 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 761 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăși 49 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:21 am

apune

59:00 pm

meteo 28 iunie România & Europa 

Timişoara

34 1717

Cluj

31 1616

Bucureşti

31 2121

Galaţi

32 1919

Constanţa

24 2222

Braşov

25 1313

Londra

22 1010

Paris

25 1212

Madrid

32 1414
Roma

39 2323

Chişinău

32 1818

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ekphrasis. Spaţii în mişcare“, a artistului 
Constantin Rusu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Memoria culorilor“, de Teodor 
Vişan.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u   
Expoziţiile: „Apel la memorie: victimele 

războaielor“, „Lumea păpuşilor - o lume 
minunată“, „Elemente de port popular 
românesc“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Feeria 

cristalelor“, „Biodiversitatea“, „Specii invazive 
din România“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“, “Curiozităţi din 
lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi 
10,00-14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

PRF PVL 000034
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BURLACU.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Se anunţă o zi bună și pentru 

afacerile pe cont propriu.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi, sunteţi sfătuit să evitaţi 

să încheiaţi înţelegeri doar 

verbale.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Părerile apropiaţilor vă pot spori 

ideile creative.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O zi bună pentru studiu sau 

proiecte de viitor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă sfătuim să vă planifi caţi cât 

mai bine, ca să nu vă consumaţi 

energia inutil.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea să primiţi o veste 

bună în legătură cu o sumă de 

bani.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Planurile pe care vi le faceţi azi 

se vor concretiza rapid.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Puteţi să vă ocupaţi de afaceri şi 

să faceţi investiţii pentru cămin.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Nu este momentul să investiţi, 

pentru că s-ar putea să ieșiţi în 

pierdere. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

În plan profesional, vi se 

sugerează să analizaţi atent 

ofertele de colaborare pe care le 

primiţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi ocazia de a pune în 

practică idei constructive.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sfaturile unei rude apropiate s-ar 

putea dovedi utile.

horoscop
28 iunie

fi lmul zilei
MARŢI, 28 IUNIE 

remember
Jozef Tischner (1931-2000)

Teologul și fi losoful Jozef 
Tischner s-a născut pe 12 martie 
1931, în orașul Stary Sacz, din 
regiunea sudică montană a 
Poloniei. Din 1956, Tischner a 
fost preot în regiunea Cracovia 
- dieceza cardinalului Karol 
Wojtyla înainte de a deveni 
Papa Ioan Paul al II-lea. De 
altfel, Tischner a fost un 
prieten apropiat al Academiei 
Teologice; din 1980, a fost 
membru fondator al Institutului 
de Știinţe ale Omului din 
Viena. Asociat aripii liberale 

și deschis dialogului Bisericii 
poloneze, Jozef Tischner a fost 
un specialist recunoscut în 
problemele existenţialiste și 
în tema valorilor, participant 
notabil la redefi nirea noţiunilor 
de „solidaritate“ și „libertate“. A 
oferit sprijin susţinut mișcării 
democratice „Solidaritatea“ în 
1980, fi ind singurul preot și 
lider religios al sindicatului. 
Când regimul comunist a 
impus Legea marţială, în 
decembrie 1981, în încercarea 
de a distruge „Solidaritatea“, 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

40 CM 

115 CM

173 CM

- 20 cm

- 17 cm

- 15 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

173 CM

142 CM

123 CM

- 15 cm

- 11 cm

- 7 cm

 DRUMUL SPRE ÎNALTA SOCIETATE
TVR 1. ora 21,10, dramă, 1959, Marea Britanie

  Cu: Simone Signoret, Laurence Harvey u

Titlu original: Room at the Top  u

Joe Lampton, un tânăr contabil energic, dar fără nicio perspectivă, e dornic 
de a parveni cu orice preţ, chiar dacă asta înseamnă sacrificarea dragostei 
adevărate şi a tot ceea ce el considera demn de respect. 

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:50 Nepieritorii

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor, 

ep. 7

19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:10  Drumul spre înalta 

societate

Marea Britanie, Dramă, 
1959

23:20 Dincolo de alb şi negru (R)

00:00 Info+, Ştiri, Sport, Meteo

00:35 Exclusiv în România (R)

01:25 Drumul spre înalta 

societate (R)

03:25 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Straja

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Cod Roşu la Casa Albă 

(R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:30 Superspeed

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi: 

Poftiţi prin ţară

23:00 Observator

23:30 IUmor (R)

01:30 Observator (R)

03:30 Poveşti de familie (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Casa iubirii

17:30 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Se strigă darul (R)

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Casa iubirii (R)

03:45 Bucătăria lui Arda

04:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Angry Birds - Filmul

09:40 Cel mai fericit anotimp

11:25 Murătura americană

12:55 Women Is Losers

14:25 Eu cu măgarul meu            

şi cu iubitul meu

16:00 Ştirile săptămânii                    

cu John Oliver

16:35 Godzilla vs. Kong

18:30 Kung Fu

19:15 Moşteniri

20:00 Irma Vep

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Prietena mea genială

Dramă, Familie, Romantic
22:05 Nu respira!

SUA, Horror, Thriller
23:35 Omul din întuneric 2

SUA, Crimă, Horror
01:15  Ultima tură

SUA, Comedie, Dramă
02:50 Un weekend lung

SUA, Comedie, Romantic
04:25 byron Electric Marching 

Band

06:00 Women Is Losers

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 In direct cu viaţa

17:53 Fotbal masculin, Campio-

natul European U19

20:05 Reteaua de idoli

20:53 Fotbal masculin, Campio-

natul European U19

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 In direct cu viaţa (R)

01:10  Pasiune (R)

Dramă, Romantic
02:50 Filler (R)

03:00 Vara amintirilor

03:50 Filler (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 28 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 27 iunie

Jozef Tischner a scris articolul 
„Etica «Solidarităţii»“ - un 
studiu fi losofi c al mișcării 
anticomuniste.

S-a stins din viaţă pe 28 iunie 
2000. . V.G.

PRF PVL 000022
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„Greierele şi furnica” de La Fontaine

ORIZONTAL: 3) Care conţine elemente diverse – Oaspete…de u

frunte! 4) Uniunea Internaţională a Arhitecţilor (siglă) – Siglă pentru 

„Organizaţia Comercială Locală” – Scara Termodinamică de 

Temperatură (siglă). 5) Date la terminarea divorţului…în partaj! – Cad 

în lături! – Impozit indirect (înv.) 6) Prăjitură pentru un moment festiv 

– Adresa omului de la ţară…ca la turci – Cap de jivină! 7) Narcissistic 

Personality Disorder (siglă) – Spus în suferinţă – Cerere de ajutor,în 

mare vorbind. 8) Enigmatică prezenţă în ansamblul feminin – A face 

gălăgie,cu ecou – Aşa-i viaţa…  9) Pennsylvania College of Art and 

Design (siglă) – Apă curgătoare – Creion fără miez!

VERTICAL: 2) E în etate. 3) Un lucru neprecizat – Acord fi nal…în u

surdină! – Simbolul legăturilor genetice. 4) Bună de băut – Punct... 

la dictare! – A trece uşor…ca vântul. 5) Nu are pic de minte – Date la 

arvună! – Limitele unui zănatic! 6) Fără pereche pe lume – Petrecere 

ca la Istanbul. 7) Prezentări…cu ştaif – Bună de legat. 8) Prezentul…

curent (abr.uz.) – Întrebare simplă – Limitele regulamentare pe 

teren. 9) Semnal de tren – Scos în faţă! – Limitează scorul! – Întâlnite 

la teatru!  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Dezlegarea jocului „Aici e de stat!“ de ieri:
Orizontal: u APARTAMENT, CASA, CAMIN, ADAPOST, MG, CONAC, AZIL, ICA, 
UC, FC, A, TAPETE, A, CAMARA, PT, IR, SN, BAIE, CETATE, HOL, STA, ADRESA.

sudoku

Dezlegarea jocului „La mai... mare“ de ieri:
Orizontal: u

T, M, S, REFACUT, MIRARE, C, RECITIT, BADARANE, I, SETAT, NUN, HABAR, LARA, 
TURELA, A, NOTE, UTILA, RA, UNICEF, VIRA, ATO, T, TEMA, ASIA.

integramă 
Frânturi!

Nu ne este 
indiferent 
(2 cuv.)

Pornitul 
în forţă

...

...

Nume de 
papagal

Trai 
răvășit!

Un om 
de cultură

Teamă

Unse!

Își vede 
de drum

Plecat 
la cules

E 
la înălţime

Fantasme

Rezultatul 
adunării

Cârd!

Singură!

Înrobit

Despot 
(fem)

Tare...la 
calculator

Timp de 
vacanţă!

Ba din 
contra!

Supt 
la faţă

Ceai!

Un tip 
de oţel

Ieșirea 
din matcă!

Deosebit 
de mari

Dat 
la serviciu

Unici!

Stan 
Nicolae

Răpit 
în centru!

Predate 
la capre!

Cercul 
de piatră

Tona 
de cartofi !

Văzut 
de unul 
singur(!)

Creatori 
de opere

Intrarea în 
ogradă!

Jocuri 
de culise

Strânsă 
ghem

4 3 2

7

5 2 6 3

8 1

6 5 2 3

3 7 9

1 9

2 1 8 7

5

7 9

8 1 3 2

4 2

9 4 2

6 1

3 8 5 7

9 8

4 5

4 2 6 3
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3 5 4 2 1 9 7 8 6

9 6 1 4 8 7 3 5 2

7 2 8 6 3 5 4 9 1

2 4 3 8 6 1 9 7 5

5 8 6 9 7 4 1 2 3

1 9 7 5 2 3 8 6 4

4 3 9 7 5 6 2 1 8

6 1 2 3 9 8 5 4 7

8 7 5 1 4 2 6 3 9

9 3 1 5 4 2 7 6 8

8 7 5 9 6 1 3 2 4

2 4 6 8 7 3 9 5 1

5 8 4 2 3 9 1 7 6

1 9 2 6 8 7 4 3 5

3 6 7 4 1 5 2 8 9

4 2 3 1 5 6 8 9 7

7 5 8 3 9 4 6 1 2

6 1 9 7 2 8 5 4 3

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce faci dacă prietenii te 
vorbesc pe la spate?
- Mănânc fasole. 2

- Fiecare femeie are dreptul să 
hotărască singură.
- Ce?
- Câţi ani are. 

reţeta zilei
Mere 
caramelizate 
cu scorţișoară

INGREDIENTE. 2 cești de apă (aprox. 

250 ml x 2), 2 cești de zahăr (aprox. 227g x 2), 3-4 

linguri de scorţișoară, 6 mere acrișoare medii - de-

cojite, curăţate de miez și tăiate pe jumătate, mentă 

proaspătă. 

PREPARARE. Într-o oală mare, la foc 

mediu, se pun apa, zahărul și scorţișoara la fi ert, 

amestecând până zahărul se dizolvă. Cu focul redus, 

adăugaţi cu grijă jumătăţile de mere. Lăsaţi să se 

gătească, fără să acoperiţi cratiţa, pentru 8 minute. 

Cu o lingură, transferaţi merele într-o farfurie pentru 

servit și turnaţi sirop peste. Desertul se poate servi 

cald sau rece. Se poate decora cu mentă. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Ce înseamnă 
bărbat adevărat 
pentru Dumitru 
Prunariu

u Mat şi speli vasele! Aţi 
jucat vreodată șah sau table pe 
o miză cât se poate de serioasă: 
cine pierde spală vasele? 
Dumitru Prunariu și soţia lui 
obișnuiau să facă asta, după cum 
povestea cosmonautul duminică 
seară, la „40 de întrebări cu 
Denise Rifai”, pe Kanal D. La 
începutul căsniciei, fără să știe 
că partenera a fost campioană 
naţională de șah la juniori, 
Dumitru Prunariu a provocat-o 
la șah, perdantul urmând să 
spele vasele. Nu numai că mânca 
bătaie, dar la fi nal învingătoarea 
îi explica pas cu pas greșelile. 
Întrebat cine spală mai mult 
vasele în familia Prunariu, 
cosmonautul a răspuns: „În 
ultimii ani, mașina de spălat 
vase. Acum jucăm table sau șah 
pentru amuzament, dar a fost 
o perioadă în care jucam pe o 
miză: spălatul vaselor. Câștigam 
cam jumi-juma, pe urmă ne-am 
împărţit fără să mai jucăm table. 
Consider că în gospodărie e bine 
să ne împărţim activităţile, chiar 
dacă unele sunt considerate strict 
pentru femei sau strict pentru 
bărbaţi”, a răspuns Prunariu. 
Denise Rifai a insistat să afl e de la 
el defi niţia bărbatului adevărat: 
„Un om hotărât, un om de cuvânt, 
un om care nu se îndoiește de 
el însuși și care știe să-și aleagă 
și prietenii, și colaboratori. Eu 
consider că din punctul acesta de 
vedere sunt un bărbat adevărat”. 
„Și din altele nu?”, a încercat 
Denise o provocare. „N-am zis 
că nu. M-aţi întrebat specifi c, 
v-am răspuns specifi c”, a replicat 
cosmonautul. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

„Dar furnica, harnică are un ponos al ei:
nu-i din fi re darnică şi-i răspunse cam răstit:
-Astă vară ce-ai păzit?...
…………………………….
(La o dezlegare corectă, aflaţi răspunsul trubadurului şi sentinţa finală 
a furnicii)
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Evitaţi scăldatul în bălţi Evitaţi scăldatul în bălţi 
sau în lacuri neamenajate!sau în lacuri neamenajate!

REMUS BASALIC  
remus@viata-libera.ro 

În urmă cu o săptămână, Centrul 

Naţional de Supraveghere și 

Control al Bolilor Transmisibile 

(CNSCBT) a emis o alertă, după 

ce bacteria care provoacă 

holera a fost depistată în 

Republica Moldova. Deși 

Ministerul Sănătăţii spune că 

tulpina de bacterie identifi cată 

în ţara vecină nu face parte din 

categoria celor care provoacă 

boala la om, este recomandat să 

respectaţi unele reguli de igienă 

care vă pot pune la adăpost și de 

alte boli infecţioase.

Holera este o boală infecţioa-
să foarte gravă, atrage atenţia 
Compartimentul Promovarea 
Sănătăţii din cadrul Direcţiei 
de Sănătate Publică (DSP) Galaţi. 
„Boala este cauzată de vibriomul 

holeric, Vibrio cholerae, care pro-
duce toxina holerică. Această to-
xină afectează, în mod deosebit, 
intestinul subţire. Afecţiunea se 
manifestă prin tulburări diges-
tive, respectiv, diaree severă, 
însoţită de vărsături şi crampe 
musculare, de pierderea rapidă 
a fl uidelor, până la 20 de litri pe 
zi, care determină deshidratarea 
rapidă a bolnavului, prin pierdere 

de electroliţi (substanţe minerale 
- n.r.)“, se arată într-un material 
publicat pe pagina de Facebook 
„Promovarea Sănătăţii Galaţi“.

Cu toate că vorbim de o boală 
severă, holera este ușor de tratat, 
cu condiţia ca tratamentul să fi e 
aplicat imediat după stabilirea 
diagnosticului. În lipsa tratamen-
tului, holera poate cauza moar-
tea, în decurs de doar câteva ore.

Tratamentul constă în rehi-
dratare, pentru înlocuirea pierde-
rilor de lichid, prin administrarea 
de soluţii speciale, timp de câteva 
zile, fi e prin perfuzie intravenoa-
să, fi e pe cale orală, dacă nu mai 
sunt episoade de vomă. Medicul 
va prescrie, de asemenea, antibio-
tic şi medicaţie care vor ameliora 
celelalte simptome.

Bineînţeles, la fel ca în cazul 
oricărei alte boli, cel mai bun tra-
tament este prevenţia. Pentru a 
preîntâmpina infecţia cu diverși 
microbi, este recomandat să nu 
beţi apă decât din surse controla-
te (autorizate). Este importantă, de 
asemenea, respectarea regulilor 
de igienă a mâinilor. Alimentele 
trebuie bine spălate și gătite cores-
punzător, acolo unde este cazul. 
Nu în ultimul rând, oricât de ten-
tant ar fi  în zilele călduroase, evi-
taţi scăldatul în bălţi și în lacuri a 
căror apă nu este controlată.   . 

ALERTĂ DE HOLERĂ LA GRANIŢA ROMÂNIEI  . RECOMANDĂRI

VICTOR CILINCĂ  
victor@viata-libera.ro 

Chiar pe 24 iunie, de Ziua Inter-
naţională a Iei, în Sala cu oglinzi a 
Cercului Militar al Casei Armatei 
din Galaţi, doamne şi domnişoare 
purtând frumoase ii, fetiţe şi băie-
ţei, adolescenţi în costume popula-
re şi copilandri instrumentişti îm-
brăcaţi în straie populare bogate, 
atractive-foc, au serbat cum se cu-
vine evenimentul, în faţa a mulţi 
părinţi, bunici şi fraţi. În organiza-
rea Cercului Militar, spectacolul a 
fost prezentat de reprezentanta in-
stituţiei, Georgiana Tudosă. Ştefan 
Negură, maestrul instrumentist 
popular de la „Rapsodia Dunării“, 
i-a dirijat, la clape, pe instrumen-
tiştii Ansamblului folcloric „Flu-
turaşii“ - copii care au cântat, ma-
joritatea, la saxofon. „Starostele“ 
ansamblului ne-a încântat, ca de 
obicei, cu o lecţie-demonstraţie, la 
tilincă, fl uier lung, sau la două fl u-
iere în acelaşi timp. Surprinzător 
a fost să recunoaştem, cântată la 
străvechea ocarină din lut, „Rap-
sodia română“ a marelui Enescu! 
Maestrul popular ne-a povestit şi 
cum îi antrenează pe copii, cum îi 

învaţă tehnici de respiraţie şi cum 
să îşi mişte dibaci degeţelele pe 
clape. Mihaela Andrieş, coregra-
fa şi conducătoarea Ansamblului 
folcloric „Colindătorii“ al Cercului 
Militar, le-a oferit medalii dansato-
rilor săi. Sârba, hora, bătuta - un 
adevărat step popular mioritic - ne-
au făcut să simţim din plin ritmul 
dansului popular.  .

spectacol
Ziua Iei, serbată la Cercul Militar 
gălăţean

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 iunie - 2 iulie 2022

so
M
cu

26

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

26 marţi

27 iunie - 2 iulie 2022

PRF PVL 000035

LUCRĂRI 

ÎN PĂDUREA 

GÂRBOAVELE
DRUMURI. CJ Galaţi are în 

derulare reabilitarea și modernizarea 

a 0,6 km de drum ce deservește 

accesul către Parcul de Aventură 

din Pădurea Gârboavele și drumul 

judeţean DJ 255B. > pag. 07

OŢELUL                             

ESTE GATA                             

DE LIGA A II-A  
FOTBAL. Promovarea în 

Liga a II-a n-a venit pe nepregătite 

la Oţelul, întrucât jucătorii doriţi în 

noul sezon au fost ţintiţi din timp, 

iar în câteva zile lotul va fi  complet. 

> pag. 08
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